

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1971. június 29.

bb. 1. negyvenegyezer bontásra érett lakás - a korábbinál nagyobb összegek a budapesti lakóépületek tatarozására

1 hi/gk/zs/il cz

1971. június 29.

halász István, az mti munkatársa jelenti:

a budapesti lakóépületek felújításában még mindig több mint 10 milliárd forintnyi az elmaradás. ennek az oka, hogy a lakóházjavítás üteme nem kielégítő, emellett az épületek műszaki állapota a természetes avulásnál nagyobb mértékben romlik. jellemző adat, hogy a bontásra érett épületállomány körülbelül 41 000 lakásnak felel meg. a korábbi, alacsonyabb összegű előirányzatok mellett az utóbbi években az építési kapacitás hiánya is súlyos problémát jelentett.

javulást ígér azonban a gazdasági bizottság intézkedése, amely szerint a budapesti épületjavítások céljaira az idei évtől kezdve az épületállomány bruttó értéke 1.8 százaléknak megfelelő összeget kell biztosítani. ez a negyedik ötéves tervidőszakban mintegy 8 milliárd 700 millió forintot jelent. körülbelül 60 százalékkal többet a harmadik ötéves tervidőszakban felhasznált összegnél. ebből az idei felújításokra, karbantartásra, különböző fejlesztésekre körülbelül 1 milliárd 700 millió forint jut, s ez az összeg 1975-ig mintegy 100 millióval növekszik. figyelemre méltó, hogy - becslések szerint - a lakóházjavítási keretnek körülbelül kétharmadát biztosítják majd az újonnan megállapított lakbérek.

/folyt.köv./

✱

- 1 -

bb. 1. negyvenegyezer folyt./ 11

a következő öt év épületjavítási programját az ingatlankezelő vállalatok nagy gonddal állították össze. a teljes felújítások során - amire körülbelül három és fél milliárdot költenek öt év alatt elsősorban a lakások korszerűsítése áll előtérben. a fűtőcserek meggyorsítására az átmeneti lakások számát ezekkel növelik. a felújításoknál és a karbantartásoknál egyaránt időtállóbb, minőségileg jobb építőanyagok alkalmazásával növelik a lakóházak élettartamát. a hiányzó építőipari kapacitás pótlására szélesítik az ingatlankezelő vállalatok saját kivitelezői szervezetét. a gazdasági bizottság határozata ugyanis lehetővé teszi a lakóházfelújítási alapból évente mintegy 100 millió forint felhasználását olyan kivitelező szervezet létrehozására, amely öt év alatt mintegy 2.7 milliárd forint épületjavítási munkát tud elvégezni. emellett igényt tartanak az állami és szövetkezeti építő szervezetek fokozottabb részvételére is, mégpedig öt év alatt több mint 5 milliárd forint értékben./mt1/

--

bb. 2. jelentkezés : egész nyáron

1 szö/pá/zs/11 cz

1971. június 29.

az ötvös Loránd tudományegyetem ságvári endre gyakorló iskoláján ősszel ismét szerveznek gimnáziumi levelező oktatást. a dolgozók gimnáziumának levelező tagozatára egész nyáron lehet jelentkezni - keddi napokon - a trefort utcai igazgatóságon./mt1/

--

bb. 3. kiállítási csarnok épül egerben

vid ká/11 cz

1971. június 29.

eger egyre több országos és nemzetközi jelentőségű rendezvény színhelye. ennek figyelembevételével döntöttek úgy heves megye vezetői, hogy a megyeszékhelyen kiállítási csarnokot építenek.

/folyt.köv./
K

- 2 -

bb. 3./ kiállítási ... folyt./ 11

az új létesítmény helyét a most épülő északi városnegyedben jelölték ki. a bemutatott tanulmánytervek szerint az épület külsejével jól illeszkedik majd környezetébe. a nagycsarnok alapterülete mintegy 3 000 négyzetméter lesz, ezen belül egy nagyobb és több kisebb bemutatóterem kap helyet. a termek összenyithatók lesznek, így tömeggyűlések termék-bemutatók, terem- sport versenyek megrendezésére is lehetőséget nyújt majd a csarnok a 30 millió forintos beruházás költségeinek jelentős részét a megye üzemi szövetkezetei vállalták.

az egeri kiállítási csarnok a negyedik ötéves terv időszakájában készül el./mt1/

--

bb. 5. „lakás gondok”, gólyáéknél

vid ká/11 cz

1971. június 29.

az alföldön „lakásproblémákkal” küzdenek a gólyák. ez abból adódik, hogy fokozatosan átalakul a táj, fogynak a tanyák a városokon kívül egyre kevesebb az olyan magas kémény, ahol biztonságban érezhetik magukat a hosszucsőrű madarak. éppen ezért több helyen, - mint például a csongrád megyei baks községben - villanyoszlopokra építették a faágakból, rózsból összetákoltt fészkeiket. ezek a szükséglakások a villanyvezetékekhez olyan közel vannak, hogy nagyobb esőzésekkor, az átvedvesedés következtében, bármelyik pillanatban áramütés érheti a gólyákat. egyik-másik helyről ezért kitelepítették a márdárcsaládokat./mt1/

--

bb. 4. többszáz ujszülött aranyhaléknál - rózsaszín flamingók a tocsogóban - felújították a fókák tavát az állatkertben

1 ol/pá/sl/11 la

1971. június 29.

bár a fő virágzási időszak elmúlt a fővárosi állatkert parkjának minden napfényes területét virágágyak foglalják el, gazdag szinpompát nyújtva a június végi látogatóknak. a pálmaház előtti kaktuszkertben a növények változatos gazdagsága gyönyörködteti a közönséget.
/folyt.köv./

K

- 3 -

bb. 4./ többszáz .. folyt./ 11

a rovarházban a hazai és trópusi lepkék felnevelt hernyóinak nagyrésze bebábozott s a nappali pávasémek többsége már ki is kelt bábjaiból. júliusban kelnek majd ki az indiai és madgaszkári hatalmas szövőlépkék.

az akvárium tenyészedencéiben többszáz japán aranyhal jött a világra. jó étvágyal táplálkoznak, gyorsan növekszenek.

a madárosztályon kikerültek a főbejárat melletti tocsogóba a nemrég érkezett rózsaszín flamingók. a zöld pázsiton színes, szép látvány ezeknek a pompás madaraknak népes csapata.

az emlősosztályon a szarvasok tanyáján a két kifutó között három kis őzike jelent örömet a látogatóknak, különösen a kicsinyeknek. kirándulók hozták be őket.

a tibeti jakok kifutójában féltve őrzi anyja néhány hetes kis jakborjut. melindának, a fiatal nőtény oroszlának kölykét nem az anyja, hanem - egyenlőre az ápolói szobában - az állatkert egyik pulikutyája neveli, szoptatja.

természetes környezetébe a kenguruk csoportjába került a wombat, ez a ritka ausztráliai erszényes emlős. természetes környezetet alakítottak ki a sivatagi rókák részére is, a rágcsálóházban.

felujították a fókák tavát, s az örökké vidám állatok játékos mozgása ismét sok látogatót vonz a kékre festett tisztavízű medence mellé. befejeződött a hódok és mosómedvék tanyájának felujtása is. az érdekes életmódot élő állatoknak a nap minden órájában sok nézője van./mti/

--

bb. 6. a bérrendezés végrehajtásának ellenőrzésében, segítségben fontos szerep vár a pedagógusok szakszervezetére - péter ernő nyilatkozata

1 vt/gk/zs/11 cz

1971. június 29.

a pedagógusok szakszervezete tevékeny részt vállalt a pedagógus bérrendezés lebonyolításában, a végrehajtás ellenőrzésében.

/folyt.köv./

ll

- 4 -

bb. 5. a bérrendezés folyt./ 11

e munkáról nyilatkozott péter ernő főtitkár az mti munkatársának. elmondta, hogy a bérrendezésre vonatkozó végrehajtási utasítások szakszervezet teljes egyetértésével készültek.

- fontosnak tartjuk, hogy a felsőbb szinten megvalósult jó együttműködéshez hasonló szoros munkakapcsolat alakuljon ki országsszerte: a megyékben, a városokban, a községekben és az oktatási intézményekben az állami és a szakszervezeti szervek között. ez a legfőbb biztosítéka annak, hogy a bérrendezés az irányelveknek megfelelően történjék.

a fő szerep a bérrendezésnél az iskolaigazgatókra hárul. ők végzik el a személyenkénti besorolást. az iskolai szakszervezeti bizottságoknak az a feladatuk, hogy támogassák az igazgatók helyes törekvéseit, annál inkább, mert a pedagógusok esetében újdonság a differenciált bérezés. az a követelmény, hogy az igazgató az egyéni bérfelosztásra tett javaslatát köteles a tantestülettel ismertetni, minden bizonnyal a pedagógus kollektívák helyeslésével találkozik, csakugy mint a differenciálás szükségessége.

- szakszervezetünk központjának munkatársai a megyékben a helyszínen, közvetlenül nyújtanak segítséget, tanácsokkal, útmutatásokkal látják el a bérrendezést végrehajtó állami szerveket, illetve a szakszervezeti tisztségviselőket. a most következő időszakban ezt tekintjük a fő feladatnak.

a végrehajtási utasítás egyebek közt kimondja: a pedagógusok bérezésével kapcsolatos kérdésekben /bérfelállítás, bérgazdálkodás, béripolitikai intézkedések, a differenciálás elvei tervek kidolgozása stb./ a felügyeleti és a munkáltatói jogkört gyakorló vezetőknek a szakszervezet helyi szerveivel együtt kell működniük. ez magában foglalja az alapelvek kialakításánál a keretek felbontásánál stb. az egyetértési jogot, az egyéni besorolásoknál a véleménykérés, az ellenőrzés jogát, a munkaügyi viták, fellebbezések esetében ezek intézésének jogát, sőt az igazgató esetleg helytelen, szubjektív intézkedése elleni vétőjogot is. reméljük, szakszervezeti szerveink mindezekkel helyesen tudnak élni. ez egyben garancia arra, hogy a bérrendezés feladatait a központi elképzeléseknek, irányelveknek megfelelően az oktatásügy, a pedagógusok élet- és munkakörülményeinek javára oldják meg.

a fővárosban egyébként a napokban kerül sor azokra az összejövetelekre, ahol a nevelő testületek tagjaival az igazgatók ismertetik - és egyidejűleg indokolják - besorolási javaslatukat majd felterjesztik a kerületi oktatási osztályokhoz./mti/

ll

--

- 5 -

bb 7. fényképezőgép, butor, konyhafelszerelés - látványos kiállításokat rendeznek a városligetben

1 jf/tr/ny sl la

1971. június 29.

a hungexpo-nál elkészült a városligeti vásárváros második félévi kiállítási programja. a rendezők ügyeltek arra, hogy a „műsort”, ne csak a szakemberek számára tegyék „érthetővé”, a nagyközönség számára is látványos bemutatókat állítottak össze. nagy érdeklődésre tarthat számot például a szeptemberi ott-hon 72 kiállítás, amely az elmúlt évek hasonló rendezvényeinek folytatásaként a látogatók elé viszi a legújabb lakberendezési cikkeket, háztartási felszereléseket, konyhaberendezéseket stb. a szovjet kiállítók butoripari bemutatót rendeznek a nyár végén, előreláthatóan szeptember 16-26 között. egy másik, mindenkit érdeklő program: a korszerű lakás bemutatója, amelyre a bnv egyik külön pavilonjában kerül sor. az ofotért ugyancsak szeptemberben tartja meg nagyszabású kiállítását, amelyen a legújabb fényképezőgépeket, fototechnikai felszereléseket sorakoztatják fel.

a vásárvárosban nemzetközi programokra is sor kerül. szeptemberben például nemzetközi tisztítóipari és gépkiallításra találkoznak a szakemberek. az érdeklődők itt egész sor berendezést működés közben tanulmányozhatnak. októberi rendezvény lesz a micronica 71 kiállítás, amelyen elektronikai felszereléseket, műszereket és gyártógépeket láthatnak a szakemberek. a papír, a nyomda és festékipar látványos bemutatójának ígérkezik az interprint nemzetközi kiállítás, amelyet október elején nyitnak meg. a bnv egyik csarnokában az év utolsó rendezvényeként ugyan csak októberben a második nemzetközi anyagmozgató gép-kiállításra kerül sor. /mti/

--

bb 8. tájékoztató az egészségügyi lapok rendszeresítéséről - fontos adatok az életet mentő orvosi beavatkozáshoz

1 ms/gk/ny zs -cz

1971. június 29.

a közelmúltban jelent meg az egészségügyi minisztérium rendelete egészségügyi lap rendszeresítéséről. az intézkedés céljáról, jelentőségéről a minisztérium illetékesei elmondták:

- köztudott, hogy mint világszerte - hazánkban is állandóan nő a balesetek száma, főleg a közúti közlekedésben, de a háztartásokban és az üzemekben is.
/folyt.köv./

ke

- 6 -

vbb 8. / tájékoztató.....folyt/ny

az orvosok, a mentők tapasztalatai a hirtelen rosszullétek számának jelentős növekedéséről is tanuskodnak. az egészségügyi lap rendszeresítésének célja, hogy az életmentés szempontjából legfontosabb néhány adat szükség esetén azonnal rendelkezésre álljon és ezek birtokában haladéktalanul, még a beteg kórházba szállítása közben meg lehessen kezdeni az adottságainak, szervezetének legjobban megfelelő orvosi ellátást.

- az életmentés szempontjából legfontosabb adatok a vércsoport és az rh-faktor. további ilyen adat, hogy a beteg mikor, milyen jellegű tetanuszoltást, illetőleg egyéb oltásokat kapott, nincs-e cukor baja, nem szenved-e tudatzavarral vagy eszméletvesztéssel járó betegségben - epilepsziában. hasonlóan nagymértékben befolyásolja a kezelést az esetleges vérzékenység vagy bizonyos gyógyszerekkel szembeni allergia, túlérzékenység is. feltétlenül számításba jön a magas vérnyomás vagy az esetleg időnként zuhanásszerűen bekövetkező vérnyomáscsökkenés is.

ezeket az adatokat az egészségügyi lap tulajdonosának kérésére az állami egészségügyi szolgálatnak az illetőt kezelő, vizsgáló orvosa vagy intézménye írja be az egészségügyi lapba. célszerű, ha az adatokat mindjárt a vizsgálat vagy kezelés alkalmával írják be. a gyógykezelésre illetékes / például körzeti, üzemi, rendelőintézet / orvos ezenkívül az egészségügyi lap tulajdonosának kérésére köteles följegyezni egyéb hatósági, illetőleg orvosi okirattal, például kórházi zárójelentéssel igazolt adatokat is. a vércsoportra és az rh-faktorra vonatkozó adatokat azonban csak az országos vérellátó szolgálat intézményeinek igazolása alapján szabad beírni.

az egészségügyi lap adatai természetesen nem jelentik azt, hogy mellőzni lehet a beteg kezelésekor az előírt vizsgálatokat, de nagymértékben meggyorsítják a beteg elletését. például vérátömlesztéskor előre ki lehet készíteni a megfelelő vércsoportu vért és ha a vizsgálat eredménye egyezik az egészségügyi lap adatával, nyomban megkezdhető a transzfúzió.

a rendelet november elsejével lép életbe, addig tehát nem kerülnek forgalomba az egészségügyi lapok. ezt követően azonban ajánlatos, hogy minél többen szerezzék meg és hordják állandóan maguknál - fejeződött be a tájékoztató. /mti/

ke

--

- 7 -

bb. 9. ezüstpézt-lelet nagylócon

vid ká/11 la

1971. június 29.

Ötszázhuszonhét darab 16. századbeli ezüstpénzt talált a nagylóci köntös dűlőben Lázár István huszonnégy éves vilánszrelő, nagylóci lakos.

Lázár István felesége és családtagjai a nagylóci köntös dűlőben kukorica kapálás közben felszínre került régi pénzdarabokra lettek figyelmesek, amelyekkel a gyerekek játszani kezdtek. Lázár hét végén munkahelyéről hazatérve szemügyre vette a pénzdarabokat, s néhányat hétfőn magával vitt veszprémbe, ahol azokat bemutatta a muzeumban. ott közölték vele, hogy a bemutatott érmék 16. századbeli ezüstpénzek. a következő hét végén Lázár a lelet helyén céltudatos kutatásba kezdett, s mintegy harminc-negyven centiméter mélységben nagymennyiségű ezüstpénzt talált. előkerültek egy cserépkancsó maradványai is. a leletet Lázár István a balassagyarmati palóc muzeumba vitte, ahol különböző országokból származó hét ezüst tallért nyolcvan ezüst garast, és négyszáznegyven ezüst dénárt és obulust vettek számba, amelyeket feltehetően a mohácsi vész idején a törökök elől menekülő kereskedők rejtettek el.

a palóc muzeum az értékes leletet továbbította a muzeumba, amelynek munkatársai a héten folytatják a kutatást a nagylóci köntös-dűlőben./mti/

-. -

bb. 10. tárogató-parti a touring előtt - változatos nyári coopturist programok

1 ba/sl/11 la

1971. június 29.

a nyári idegenforgalmi repertoárba jól illeszkednek az egyik legfiatalabb utazási iroda, a coopturist programjai. az egyik érdekes nyári szabadtéri műsorra a szentendrei teátrum előadásaira egynapos hajókirándulásokat szerveznek. a szabadtéri előadás mellett idegenvezető kíséretében a festői szentendre műeléképületeivel, nevezetességeivel is megismerkedhetnek.

/folyt.köv./

kc

- 8 -

bb. 10./ tárogató folyt./ 11

a nyári folklór rendezvények legérdekesebbikét a hollókői folklór programot szintén a coopturist szervezi. a mátrai falucska apraja nagyja népviseletbe öltözik a csoportok fogadására és népdalokkal táncokkal anekdotákkal köszöntik a turistákat. a vacsorát szabadtéri tüze helyeken sűtik és nyárson tálalják a vendégeknek.

a magyar multat, a kuruc világot és a magyar népzeneit eleveníti fel a „tárogató parti”, amelyet az agárdi touring hotel előtt rendeznek esténként. a magyar konyha specialitásai, magyar borok és kuruc ruhába öltözött tárogató zenészek, táncosok gondoskodnak a visszaidézett korhoz illő hangulatról.

a vadászati virágkiállítás alatt esténként vadászbálokat rendez a coopturist a budakalászi hársfa borozóban. a vadászbálon a változatos folklór műsor mellett a hazai vadász konyha specialitásai is bemutatkoznak.

a nyári programok mellett már szervezik a legjellegzetesebb őszi idegenforgalmi rendezvényeket a szüreti turákat, a badacsonyi szüreti turák műsorán a szüreti jelmezes felvonulás mellett a szövetkezeti népi együttesek folklór műsora, borkostolója is szerepel./mti/

-. -

bb. 11. az elmaradás ellenére: július 5-re ígérk az építők a balatoni uttörőváros megnyitását

1 gy/fk/zs/11 la

1971. június 29.

veszélyben a zánkai partvidéken épülő balatoni uttörőváros július 5-i megnyitása - állapította meg a menetet figyelemmel kíséző koordinációs bizottság, amely a napokban helyszíni szemlén járt. a 120 személyes altáborok modern, kétemeletes lakóépületei ugyanis még koránt sincsenek beköltözhető állapotban. az építők még mindhárom épületen csak az első emeletnél tartanak, s a kész helyiségek belső szerelési munkáinak java is hátra van még.

/folyt.köv./ kc

↓ beruházás

- 9 -

bb. 11./ az elmaradás flyt./ 11

a következő napokban építőipari dolgozók és a „besegítő”, kisz fiatalok reggeltől késő estig megfeszített erővel dolgoznak a határidő betartásáért, s király Lajosnak, a zala megyei állami építőipari vállalat igazgatójának ígérete szerint a tekintélyes lemaradás ellenére sem lesz kapunyitási időpontjában.

a mintegy 386 holdnyi területen fekvő monstre tábor a tervek szerint az idén már körülbelül kétezer piros nyakkendő s látogatót fogad. az ifjú vendégsereg már birtokába veheti a teljesen kiépült strandszakaszt s a 400 méteres part-részen impozáns strand-klubház gondoskodik a gyerekek étkeztetéséről. a csónakház alagsora összesen 110 kishajó, csónak vitorláshajó megőrzésére alkalmas..

jövő nyárra elkészül újabb négy télieltett altábor. átadják a tábori posta-épületét is, amely 200 alállomással és husz önálló vonallal rendelkezik majd. megkezdik a 16 nyári altábor legyezőszerűen elhelyezkedő épületcsoportjainak alapozását. ugyancsak a nagy -obb beruházások közé tartozik a 300 személyes fedett tornacsarnok, a háromezer kis szurkolót befogadó stadion valamint három önkiszolgáló étterem.

a balatoni uttörőváros télen sem néptelenik el. a nyolc távfűtéssel ellátott altáborban, 1972. őszétől már beköltöznek azok az általános iskolai tanulók, akik egy hónapos uttörővezetői továbbképzésen vesznek majd részt./mti/

L

bb. 13. per a töltőállomás működése miatt - elutasították a keresetet

1 bc/tr/zs/11 la

1971. június 29.

fonyód-bélatelepen, a régi 7. számú fő-közlekedési ut mentén üzemanyag-töltőállomást épített az áfor. a szemközti oldalon lévő telek-tulajdonosa kártérítést követelt a vállalatától, mondván, hogy ingatlanának zavartalan használatában akadályozza a töltőállomás létesítése és fenntartása az üzemeltetéssel együtt járó zaj és levegő szennyeződés lehetetlenné teszi a pihenést a kertben való tartózkodást.

/folyt.köv./

- 14 -

bb. 13./ per a folyt./ 11



az ügybe eljáró 1. és 2. foku bíróság 56 000 forint kártérítést ítél meg a telek-tulajdonosnak, azzal az indokolással, hogy az ingatlan értéke a töltőállomás működése következtében csökkent.

törvényességi óvás alapján a legfelsőbb bíróság foglalkozott az ügygel, s a felperes keresetét elutasította. határozatában rámutatott: az építési hatóság az engedély megadása előtt vizsgálta hogy az építmény jár-e olyan káros hatással a környezetre, amely a helyi viszonyoknak és az érintett terület rendeltetésének megfelelő mértékét meghaladja, számbavehetően korlátozza-e a szomszédos ingatlanok használatát. a töltőállomással kapcsolatban jelentkező ártalmakat azonban nem minősítette olyan fokúnak, amelynek alapján az engedély kiadását meg kellett volna tagadnia, az áfor pedig az állomást ott létesítette és tartja rendeltetészerűen üzemben ahol az államigazgatási eljárásba hozott határozat kijelölte. az alperes eljárása tehát nem jogellenes, s ezért kártérítési felelőssége nem állapítható meg. egyébként - mutatott rá határozatában a legfelsőbb bíróság - nem lehet figyelmen kívül hagyni azt sem, hogy a 7. számú főközlekedési utvonal áthelyezésével a felperes ingatlana előtt jelentősen csökkent az átmenő forgalom ami szintén zújjal, porral, levegőszennyeződéssel járt. ez azonban nem jelentheti azt, hogy most már teljes zavartalanságra tarthatna igényt, s nem volna köteles túrni azt a forgalmat, ami a töltőállomás szükségszerű működésével együtt jár.

a jogvita eldöntésénél azt is lényeges tényezőként kell értékelni - mutatott rá a legfelsőbb bíróság -, hogy a balaton környék regionális tervének jóváhagyásáról szóló kormányhatározat szerint fonyódot, mint kiemelt települést nagy tömegek befogadására alkalmassá kell tenni. a balaton-menti települések állami eszközökkel való fejlesztése már most is jelentős beruházásokat igényel, s ez a balaton vidéki telkek értékét nagymértékben emeli. az értékemelkedés az ingatlan-tulajdonosok számára ingyenes. a fejlesztéssel együtt járhat egyes kivételes esetekben bizonyos mérvű értékcsökkenés is. a nagyméretű regionális fejlesztésnek azonban nemcsak az előnyeit kell élvezni, hanem az élvezett előnyökön belül a hátrányait is viselni kell./mti/

-.-

- 14 -

bb. 12. garázsépítés - szövetkezeti formában - jök a kezdeti tapasztalatok

1 ol/pá/sl/11 la

1971. június 29.

Jók a tapasztalatok, az állami és a magánépítési lehetőségek mellett feltétlenül szükséges és érdemes volt életre hívni a garázsépítő - és fenntartó szövetkezeteket - állapították meg a szövetség-nél végzett helyzetfelmérés után. az első garázs-szövetkezetek a múlt évben alakultak, az idén tavasszal már 25 szövetkezet működött 1665 taggal, s a felépített garázsok száma meghaladta a 700-at. ugyanakkor további 43 szövetkezet 2747 leendő tagjával a megalakítás munkálkodtak a szervező bizottságok. azóta ezek közül is már nagyszámu új szövetkezet működik. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a szövetség elnöksége ugyanis minden segítséget megad az új szövetkezeti forma kialakulásához, elterjedéséhez. a szövetség elnöksége irányelveket és alapszabálymintát is kibocsátott.

az eddigi tapasztalatokból az is bizonyossá vált, hogy szövetkezeti keretek között a garázsok építése, üzemeltetése, a tárolás, a karbantartás előnös és gazdaságos. a garázs-szövetkezeti tagok élvezik mindazokat az előnyöket, amelyekre hazánkban jogi személyek és szocialista szervezetek jogosultak. a szövetkezeti forma biztosítja azt is, hogy a felépített garázsok személyi tulajdonba kerülnek, így indokolt esetben eladhatók, cserélhetők, elajándékozhatók és örökölhetők.

a szövetkezetek az építést és valamennyi tevékenységüket önköltséges alapon végzik. az eddigi tapasztalatok szerint a sor illetve ikersor garázsok építési költsége 8-12 ezer forint körül alakulhat személygépkocsinként.

az építkezések befejezése után a szövetkezet gondoskodik a vagyonvédelemről, a garázsrend betartásáról, kocsimosó- és szervizszolgálat létesítéséről, esetleg benzinkut üzemeltetéséről, a javításhoz és a rendszeres üzemhez szükséges anyagok beszerzéséről, kisebb javításokra szolgáló műhelyek üzemeltetéséről, az utak karbantartásáról. mindezekkel a szövetkezet a garázdíjakból, a szerviz- és karbantartási költségekből személygépkocsinként havi 200-300 forint megtakarításhoz segíti tagjait.

/folyt.köv./

hc

- 12 -

bb. 12./ garázsépítés ... folyt./ 11

egyébként hazánkban jelenleg mintegy 200 ezer személygépkocsi van a lakosság tulajdonában. minden 50 állampolgárra /körülbelül minden 15 családra/ jut egy autó. a személygépkocsik nagyrészt a tulajdonosok már nem tudják megfelelő módon tárolni. a szabad ég alatt tartott személygépkocsi élettartama 15-20 százalékkal is csökken, a javítási a karbantartási kiadások pedig 30-40 százalékkal magasabbak, mint a fedél alatt tárolt kocsik esetében. e károk elkerüléséhez segítséget nyújtanak a garázsépítő és fenntartó szövetkezetek, amelyek a megyei székhelyen működő meszöv-ök és az autókлуб területi szerveinek közreműködésével alakíthatók ki./mti/

--

hc

- 13 -

bb 14. kispesti tervmérleg - tanácsülés a xix. kerületben

t gj/-zs kcs -cz

1971. június 29.

az elmúlt öt esztendőben összesen 245 millió forintot költöttek kispeszt fejlesztésére - jelentették be a xix. kerületi tanács keddi ülésén, amelyen a iii. ötéves terv eredményeit összegezték. a rendelkezésre álló pénz legnagyobb részét a kommunális ellátás javítására fordították. kispeszt 93 utcájában összesen 29 kilométer aszfaltjárdát építettek és 94 ezer négyzetméternyi területen újították fel az uttesteket. bővült a kerület csatornahálózata is: elkészült a batthyány utcai, az áram utcai, a rákóczi utcai, illetve a mária utcai, a báthory utcai, valamint a kelet utcai csatorna.

a kerület több kereskedelmi létesítménnyel is gazdagodott. a gutenbergek köruton abc áruház, a kertvárosban új szövetkezeti abc áruház kapott helyet: a kossuth téri piacon pedig a csatorna- és a vízhálózatot újították fel, illetve bővítették.

a tanácsülésen megállapították a kerület gyarapodásának számottevő forrása volt a lakosság által fizetett közszolgáltatási hozzájárulás, amely a iii. ötéves tervben csaknem egynegyedével nőtt a tervezetthez képest./mti/

--

bb. 15. halálos gázolás

1/gj/rj bs

1971. június 29.

a ix. kerületben, az üllői út 89. számú ház előtt hét-főn egy személygépkocsi elütötte a 9 éves réti lászlót. a kisfiú a helyszínen meghalt. /mti/

--

9.30 rj

ke 10^h

- 14 -

bb 17. osztrák pályafenntartó géplánc nyugat-magyarország vasutvonalain

vid/ká kcs bs

1971. június 29.

kétszáz ember munkáját helyettesítő korszerű pályafenntartó géplánc érkezett kedden a szombathelyi MÁV igazgatóságra. az ausztriából vásárolt berendezéssel az erős reflektorok mellett sötétedés után is teljes apparátussal dolgozhatnak. az állandó munkaerőhiánnyal küzdő vasuti pályafenntartás gondjai ezzel lényegesen enyhülnek. a géplánc a fenntartási munkák 75-80 százalékát ellátja.

a géplánc „premierje”, a fertőszentmiklós és fertőboz közötti vasuti pályán lesz. innen bősárkány térségébe költözik, majd nyugat-magyarország más vasutvonalai dolgozik./mti/

--

bb. 16. nagymennyiségű zöldség-gyümölcsszállítmány a budapesti zöldségt-üzletekben

1/gj/rj bs

1971. június 29.

kedden reggel nagymennyiségű, összesen 75 vagon zöldséget és gyümölcsöt szállítottak a budapesti zöldségt-üzletekbe. a nagyvásártelep ügyeletesének tájékoztatása szerint új burgonyából 2016 mázsa /4.80 forint/, fejes káposztából 408 mázsa /3.20 forint/, kelkáposztából 194 mázsa /4.40 forint/, főzötökből 501 mázsa /3.- forint/, zöldborsóból 41 mázsa /6.-forint/ érkezett. a paradicsomot 15.- forintért, az uborkát 6.60 forintért, a zöldbabot 10.60 forintért, a főzöhagymát 2.-forintért, a zöldpaprikát pedig 1.- forintért árusítják. kedd reggelre gazdag választékban került forgalomba a friss gyümölcs. cséresznyéből 12 mázsa /10.60 forint/, szamócából 9 mázsa /20.-forint/, ribizliből 6 mázsa /11.-forint/, sárgabarackból 8 mázsa /6.60 forint/, málnából 102 mázsa /22.-forint/, meggyből 132 mázsa /14.-forint/, őszibarackból 943 mázsa /4.- 16.- forintig, nagyságtól függően/ érkezett.

a boltokba került az idei első három mázsa körteszállítmány, kilója 6.80 forint. kedd reggelre csökkent a zöldbab, a paradicsom, az uborka, a zöldpaprika, a málna, a meggy és a sárgabarack ára. /mti/

--

10.25/kcs ke 10^h

-15-

bb 18. ifjúsági szállót avattak felsőtárkányban

vid/ká kcs bs

1971. június 29.

a heves megyei kisz bizottság rendezésében kedden háromnapos tanácskozás kezdődött a felsőtárkányi kisz táborban, ahol a megye függetlenített ifjúsági vezetői a kisz szervezetek előtt álló időszerű feladatokat beszéltek meg. az első napon oláh györgy a heves megyei pártbizottság első titkára tartott előadást az mszmp tizedik kongresszusának határozataiból adódó feladatokról.

a tanácskozás alkalmával átadták rendeltetésének a tábor területén mintegy hárommillió forintos költséggel épült hatvan ágyas ifjúsági szállót./mti/

--

bb 19. pusztító jégverés nyírmeggyesen

vid/ká kcs bs

1971. június 29.

a hét elején szabolcs-szatmár megyén átvonuló vihar és jégeső sok helyen károkat okozott. a vihar és jégverés központja nyírmeggyes volt. a szél fákat csavart ki, tetőket bontott meg, s a község határában egy óra alatt 123 milliméter csapadék hullott. a jégszemek átmérője elérte a 3-4 centimétert, azaz a tyuktojás nagyságot. a rendkívüli jégverés a petőfi tsz 1200 holdas gyümölcsösének egyharmadán az almával együtt a fák leveleit és gyenge hajtásait is letarolta. galambtojás nagyságu jég esett a szomszédos fábiánháza is. a jég első sorban a dohány- és kukorica-földeken okozott károkat./mti/

--

bb 20. négyemeletes panelházak tizenegy nap alatt

vid/ká kcs bs

1971. június 29.

miskolc város harmadik panelházas lakótelepét hejőcsabán építik fel. a cementgyár közelében nyolc épületben háromszázti-zenkilenc összkomfortos - beépített szekrényekkel, hideg-meleg víz szolgáltatással és központi fűtéssel ellátott - lakást alakítanak ki. az alapozási munkákat áprilisban kezdték meg és eddig két épületet hoztak tető alá az építők. a huszonkilenc lakásból álló, négyemeletes panelházakat rekordidő, tizenegy nap alatt szerelték össze. az építők elhatározták, hogy ezt az ütemet tartva az év végéig mind a nyolc épületet felhúzzák./mti/

11.55/kcs

--
-16-

✓ a károk felmérését megkezdték.

ke 12 1/2

bb 21. kemény pvc hab bemutató a technika házában

t bé/fk kcs bs

1971. június 29.

a hazánkban eddig még nem alkalmazott pvc féleséget mutatott be kedden a technika házában a londoni btr cég. a plaszticell elnevezésű kemény pvc habot szilárdsága, hőszigetelő és önkilátó tulajdonsága rendkívül széles körű felhasználásra teszi alkalmas-sá. a járműiparban konténerek burkolásához ajánlják, az építőiparban fűtött padlót építhetnek a könnyű műanyagból, ezenkívül panelek is gyárthatók belőle, melyekből hűtőházat, tárolót, rak-tárt építhetnek./mti/

--

bb 22. elhunyt balogh istván

fk/kcs bs

1971. június 29.

balogh istván, a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 66 éves korában elhunyt. temetése július 1-én, 17 órakor lesz a kistarcsai temetőben.

/mti/

mszmp gödöllői járási bizottsága.

--

bb 23. zala megyei tanács vb ülése

vid/kz kcs bs

1971. június 29.

a zala megyei tanács végrehajtó bizottsága kedden megtárgyalta zala megye településhálózat-fejlesztési tervét. a terv 2000-ig határozza meg a megye település hálózatának ipari és mezőgazdasági termelésének fejlesztését, továbbá a struktúra változásának ütemét és nagyságát.

zalaegerszeg és nagykanizsa a településhálózat fejlesztési terv szerint részleges felsőfoku, lenti nagyközség pedig középfoku központ lesz. távlatban ezen a három településen él majd a megye lakosságának mintegy 50 százaléka. a terv meglévő ipari szerkezet kooperációs és vertikális továbbfejlesztését javasolja. az ipari munkahelyek 80 százaléka zalaegerszegen, nagykanizsán és lenti-ben alakul ki.

/folyt.köv./
11.50/kcs

ke 12 1/2

-17-

bb 23./zala megyei...folyt./ kcs

a mezőgazdasági termő terület a domborzati viszonyoknak megfelelően 2000-ig várhatóan 25 000 holddal csökken, növekszik a gyümölcsösök és az erdők területe. a településhálózat-fejlesztési terv a mezőgazdasági termelés további erőteljes fejlődésével számol. az agro- és géptechnika fokozott alkalmazása révén növekszik a termelés s így nem lesz szükség arra, hogy ilyen módon csak magas termelési költséggel hasznosítható területeket műveljenek szántóként./mti/

..-

bb 24. új kollégiumok épülnek debrecenben

vid/kz kcs bs

1971. június 29.

a debrecenben tanuló középiskolás diákoknak több mint fele vidéki s a tény egyre fokozottan sürgeti a kollégiumi hálózat fejlesztését, állapították meg a debreceni városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. jelenleg tíz kollégium működik a városban, s ezekben 1644 általános és középiskolás tanuló kapott helyet. minden kollégium tulzsufolt, a nevelő munkához szükséges helyiségek nem állnak rendelkezésre. a kollégiumi szobákat iskolai oktatásra is használják, és ugyanakkor kollégistákat is kénytelenek elhelyezni iskolai tantermekben. a nehézségek megoldására a negyedik ötéves terv időszakában jelentős összegeket költenek általános és középiskolai kollégiumok építésére és korszerűsítésére. a tervek szerint négy általános és egy középiskolai kollégiumot bővítenek. a programban két új, együttesen hatszáz személyes intézet felépítése is szerepel. a vidéki tehetséges tanulók elhelyezési gondjain segít a megyei tanács által debrecenben tervezett háromszáz fős kollégium felépítése./mti/

..-

12.00/kcs

1216

-18-

bb 25. olcsó húсарuk boltja

1 jf/gk kcs bs

1971. június 29.

a budapesti husipari vállalat és a józsefvárosi közért dícséretesen rövid előkészítés, után - alig egy hónap alatt - olyan kezdeményezést valósított meg, amelyet a vásárlók, háziasszonyok már régóta sürgetnek. kedden a tolbuhin körüli csarnokban három üzlethelyiség összevonásával megnyitották az olcsó húсарuk boltját, amelyet a husipari vállalat és a közért együttműködési szerződés alapján lát el áruval. az együttműködési szerződésről a két vállalat vezetői az üzlet megnyitása alkalmával tájékoztatták a sajtó munkatársait: egyebek közt elmondták: a husipari vállalat az áruválasztékot a közért megrendeléseinek megfelelően igen rugalmasan állítja össze. egyebek között nyolcféle új huskészítményt hoznak rövidesen forgalomba, legtöbbjük az olcsóbb, husfélék közé tartozik. közös jellemzőjük: négyzetlegetes, ugynevezett szendvicsformában, vékony fólia csomagolásban kerülnek az üzletbe.

a sajtótájékoztatón bejelentették: a kezdeményezést tovább folytatják budapesten, négy hasonló jellegű üzlet megnyitását tervezik. a husipar és a közért együttműködésének újabb állomása lesz: a józsef körút 10. szám alatt jövőre megnyitják azt a nagy húсарuházat, amelynek tervezéséhez máris hozzáláttak. hasonló jellegű húсарuházat kap a vii. kerület is./mti/

..-

bb 26. pulóver a költőpénzért - felöltöztek a balatoni nyaralók

vid/kz kcs bs

1971. június 29.

keddre virradó éjjel a napok óta tartó változékony időjárást heves vihar tetézte a balaton vidékén. az utóbbi napokban a viharjelző szolgálat többször is fellőtte a veszélyt jelző raketákat, kedden azonban már tartósnak bizonyult a viharállapot. a szél sebessége időnként elérte az óránkénti 70 kilométert. a vihar szerencsére nem strandidőben kerekedett, s így nem fenyegette veszély a vendégeket.

/folyt.köv./

12.20/kcs

1235

-19-

bb 26./pulover a ... folyt./ kcs

a szeles, hűvös időjárás „felöltöztette”, a balatonpart mintegy 150 ezer nyaralóját, a bazár- és üzletsorokon megélénkült a forgalom: a nyári időjárásra számító, könnyebb öltözékekben érkezett vendégek költőpénzükből pulóvereket, fürdő-köntösöket, melegítőket vásároltak.

az üdülők beutaltjai a társalgókban és a játéktermekben töltik idejük javát. a mostoha időjárás a kempingek és gyermektáborok lakóinak a legkellemetlenebb. a kempingek vendégei ennek ellenére még nem vették el a kedvüket: kirándulásokat keresnek szórakozást.

hajózásra kevesen vállalkoztak kedden a nagy vihar miatt. a sétavitorlások is a kikötőkben vesztegeltek. annál nagyobb volt az érdeklődés az autóbusz-kirándulások iránt. az idegenforgalmi szervek bérelt és saját autóbuszai kedden mind telt utastérrel közlekedtek. sokan vállalkoztak tó körüli kirándulásra. a legnagyobb vonzereje ezuttal is héviznek és badacsonynak volt. a balatonfelvidéki csárdák is megteltek kirándulókkal és megélénkült a forgalom a magyar tenger kiegészítő idegenforgalmi vidékein, a bakony turistaközpontjaiban is./mt1/

--

bb 27. ifjúsági divat bizottságok vidéken - napirenden a fiatalok „öltöztetése”,

t kf/kcs -cz

1971. június 29.

az ifjúsági divat bizottság tevékenységéről, a fiatalok „öltöztetésével”, kapcsolatos elképzelésekről számolt be kedden a belkereskedelmi minisztérium sajtótájékoztatóján Kilián János, a ruházati kereskedelmi főosztály helyettes vezetője.

az ifjúság korszerű, izléses öltözködésének elősegítésére alakult bizottság egy esztendő működése beváltotta a hozzáfűzött reményeket. elsősorban divatbemutatókkal -, amelyek figyelembevették az elérhető árakat - igyekeztek helyes irányba terelni a fiatalok izlését, a modern öltözködés iránti igényét. örvendetes, hogy egyes esetekben sikerült a bizottságnak elérnie az iparnál a fiatalok érdeklődésére számottartó anyagok, ruházati termékek gyártását, a kereskedelmet pedig sajátos ifjúsági boltok, osztályok létrehozására, a fiatalok különféle rétegeinek igényét kielégítő áruellátásra serkentették.

/folyt.köv./
13.00/kcs

-20-

4c 13.00

bb 27./ifjúsági... folyt./ kcs

az ifjúsági divat bizottság tevékenysége eddig csak a fővárosra korlátozódott. ezért a minisztérium pályázatot hirdetett vállalatok között annak érdekében, hogy a fővárosihoz hasonlóan vidéken, országszerte összehangolhassák a fiatalok izlésnevelését, korszerű, divatos öltöztetését. a pályázatra - amelynek nyomán már majdnem minden megyében megalakultak a divat bizottságok - 28 kiskereskedelmi vállalat küldte be elképzeléseit. a minisztérium a legjobb 6 pályázat megvalósításához összesen százezer forinttal járult hozzá.

a vidéki divatbizottságok, a vállalatok gazdag programot állítottak össze. egyebek között ifjúsági boltokat létesítenek, több helyen a vállalat kisz fiataljaiból alakítanak ki saját maneken gárdát. divatpályázatot hirdetnek, házi varrótanfolyamokat rendeznek, s a legjobban sikerült modelleket nemcsak díjazák, hanem legyártatják és forgalomba is hozzák. a pályázók ígéretet tettek arra, hogy nemcsak tájékoztatják a fiatalokat a mindenkori divatról, nemcsak befolyásolják és megismerik, hanem ki is elégítik igényeiket./mt1/

--

bb 29. a megyei levéltár munkáját értékelte a szolnok megyei tanács vb

vid/kz kcs -cz

1971. június 29.

a szolnok megyei levéltár munkáját értékelte keddi ülésén a megyei tanács végrehajtó bizottsága. a megye nagyfontosságú dokumentumtára mintegy hatvan vagont kitevő, rendszerezett iratanyagot őriz a megye múltjáról és jelenkori történetéről. amióta az intézmény tanácsi felügyelet alá került, javultak az ott dolgozók munkafeltételei. csaknem 1 millió forintot költöttek e célra. részt vesz az intézmény a közművelődési munkában is. helytörténeti kiállításokat rendez, nagy érdeklődés kíséri a „történelem óra a levéltárban”, című előadássorozatát, amelyet főleg az általános és középiskolák honismereti és történelmi szakkörei hasznosítanak. a levéltár által összeállított „szolnok megye történetének olvasó könyve”, című kötetet ugyancsak használják az iskolák a történelem oktatásához.

a végrehajtó bizottság határozata alapján a megyei levéltár további segítséget kap ahhoz, hogy jobb személyi és tárgyi feltételek mellett végezhesse a munkáját./mt1/

13.05/kcs

-21-

4c 13.05

bb 28. időjárásjelentés

bzs -cz

1971. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti június 29-én kedden 12.00 órákor:

javul az idő

európa középső területein tovább folytatódik a változékony időjárás. az elmúlt nap nyugodt időjárása után az éjszaka folyamán északnyugat felől nagy sebességgel hűvös óceáni levegő érkezett közép-európa térségébe. a hűvös levegő vonulását többfelé eső, zápor, néhány helyen zivatar és viharos erősségű szél kíséri.

a kárpát medence időjárása a következő 36 óra folyamán még az évszakhoz képest hűvös marad.

hazánkban hétfőn az ország nagy részén 8-11, az északkeleti, keleti megyékben 4-7 órán át sütött a nap. a hőmérséklet napközben 22-28 fokig emelkedett. a hűvös óceáni levegő az éjszakai órákban érte el a dunántul nyugati részét. hatására előbb a középső országrészben, később másutt is, többfelé esett az eső. néhány helyen zivatar is kialakult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 8 mm között volt, de zalaegerszegen 11, körmenden 16 mm-t mértek. a kora reggeli órákban megerősödött az északnyugati szél győr-siófok -budapest térségében. a délelőtti folyamán az északnyugati, nyugati megyékben felszakadozott a felhőzet, máshol erősen felhős volt az ég. több helyen esett az eső. a hőmérséklet 11 órákor az esős helyeken 13-15, másutt 16-19 fok között volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 20,2 fok volt, a százéves átlagnál 0,2 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órákor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órákor 20 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, kedden többfelé, szerdán már csak szórva-nyosan esővel. az élénk, helyenként erős északnyugati, északi szél szerdára mérséklődik. javul az idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 9-14, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 20-24 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 340 cm.

/mt1/
13.10/bzs

- 22 -

bb 30. új lakáskiutalási jegyzék a második félévre

1 eb/gg kcs -cz

1971. június 29.

a lakásügyi kormány- és miniszteri rendeletek érvényesítik azt az alapelvet, hogy a lakások elosztásában és a lakás-alap-
pal való gazdálkodásban nagyobb szerepet kapjanak a tanácsok. így a központi jogszabályok a lakásigény mértékére csupán határ-
értékeket állapítottak meg, s ennek megfelelően június 30-ig a városi és nagyközségi tanácsok rendeleti szintű intézkedésekben határozták meg a bér-, szövetkezeti- és központi szerve-
zésben épülő társasházi tanácsai lakások elosztásának és az igények társadalmi elbírálásának helyi szabályait; a lakásépítési hozzájárulás és lakás-használatbavételi díj megfizetésében nyújt-
ható kedvezmények feltételeit és a kiemelt lakbérövezetek területét. a központi rendeletek keretén belül tehát a helyi körülményeknek megfelelően eltérő intézkedések szabályozzák ezeket a temivalókat.

a lakáskérelmek megítélésében már érvénybe léptek azok a helyi tanácsai rendelkezések, amelyek a tanácsai bérlakásra benyújtott kérelem elfogadását az igénylők rászorultságától, anyagi és szociális helyzetétől teszik függővé. vidéken általában 1200-1500, budapesten pedig 1500 forint egy családtagra jutó jövedelem határig lehet a tanácsai bérlakást kiutalni, ha az igénylő vagyoni helyzete - nyaraló, gépkocsi, - telek-stb. tulajdon - sem mond ellent a rászorultság megítélésének. a nagyobb jövedelmű igénylők kérelmét is anyagi helyzetük szerint bírálják el és döntenek arról, hogy a tanácsai értékesítésű - szövetkezeti - lakásépítés, vagy a kedvezményes telepszerű társasház-építés keretében kaphatnak-e lakást. a jelenlegi lakáskiutalási névjegyzék érvénye június 30-án megszűnik, s ennek megfelelően július 1-ig mindenütt el kellett készíteni az új lakáskiutalási névjegyzéket, de ezuttal nem a szokásos éves, hanem féléves időszakra, a július 1-től december 31-ig tervezett kiutalásokra.

azok a kérelmezők, akiket a korábbi lakáskiutalási névjegyzékbe felvettek, de igényüket június 30-ig nem elégítették ki, legkésőbb július 31-ig megújíthatják kérelmüket. aki korábban tanácsai bérlakást igényelt, de jövedelmi, vagyoni és szociális helyzete miatt csak tanácsai értékesítési lakásra tarthat igényt, és kérelmét ennek megfelelően módosította, akkor őt a lakásértékesítési névjegyzékbe kell felvenni. a lakáskiutalási tervek elkészítésében most már mindenütt kötelező a társadalmi bizottságok közreműködése. így már országszerte megalakultak a társadalmi bizottságok, amelyeknek összetételéről, feladatairól és kötelezettségeiről a tanácsok külön rendeletben intézkedtek. a második félévi lakáskiutalási névjegyzékbe a legsürgősebben kielégítendő igényeket, s elsősorban azokat a kérelmezőket veszik fel, akik már a korábbi névjegyzékben is szerepeltek, igényjogosultságuk nem változott, de még nem kapták meg a lakást.

/folyt.köv./
13.20/kcs

1310

-23-

bb 30./uj lakaskiutalasi... folyt./ kcs

az idei uj tanacsi lakasok tulnyomoreszének átadása a másod-
dik félévben várható. a fél éves uj lakaskiutalasi névjegyzék
elkészítése így nem okozott sok gondot, hiszen a tanácsok többsége
a korábbi is társadalmi bizottságok közreműködésével állította
össze. lényegesen nagyobb feladatot jelent a megújított lakás-
igények feldolgozása. mint ismeretes, a régi kérelmezőknek április
30-ig kellett megújítani igénylésüket, s így 178 000 lakás-
kérelmet ismételték meg. ezért budapesten és a nagyobb városokban
a tanácsok megbízására elektronikus számítógépen dolgozzák fel a
kérelmek adatait. a komputerbe betáplált tények alapján a gép osz-
tályozza az igényléseket, s e durva sorrend megállapítása után a
társadalmi bizottságok veszik át az anyagot, s a helyi körülmények
további részletes mérlegelése és megvizsgálása után alakítják ki
az igazságos sorrendi javaslatot. előreláthatóan ez év végéig be-
fejezik a feldolgozást. ennek alapján minden igénylőt értesítenek
arról, hogy a negyedik ötéves terv időszakában, tehát 1975. december
31-ig számíthat-e lakásra, s ha igen, akkor milyen lakásellátási
formában./mti/

--

bb 31. hűtőház épül kecskeméten, segítség a kisáru ter-
melőknek - ülést tartott a bács-kiskun megyei tanács

vid/kz kcs -cz

1971. június 29.

megalakulása óta kedden tartotta első ülését bács-kiskun
megye tanácsa. napirendjén a többi között eskütételt tettek az
ujjonnan választott népi ellenőrző bizottsági tagok. megvitat-
ták a vidék élelmiszer-termelésének öt évre szóló programját,
s külön témaként foglalkoztak a településfejlesztés költségveté-
sével.

az elfogadott terv szerint a megye mezőgazdaságának terme-
lése 1975. végig 29,9 százalékkal emelkedik. ez mintegy 15-16
százalékos árutöbbletet jelent.

célszerű- termelés szerkezet változtatással növelik az áru-
termelésüket. a természeti adottságokhoz igazodva, három termő-
körzetre osztották a megyét. a déli rész - a bácskai terület -
húst termel, a duna mentén, a solti lapájon fűszernövények termés-
zésére specializálják a gazdaságokat. a kiskunsági homokhátsá-
gon pedig továbbra is a kertészeti kultúrákat fejlesztik. a kör-
zetekben a profilizált termeléshez igazítják a járulékos léte-
siményeket és a feldolgozóipar fejlesztését. kecskeméten pél-
dául ezer vagonos hűtőház épül, gyorsfagyasztott ételek előállí-
tására, s majdnem kétszeresére növelik a konzervipari termelést a
tervidőszakban. bácskában, a hustermelés kiszolgálására vágóhidat,
húsfeldolgozó üzemeket terveznek. lassabb ütemben ugyan, de foly-
tatják a vidék szőlőinek rekonstrukcióját, bővítik a pincéket.
/folyt.köv./

13.30/kcs 14

-24-

bb 31./hűtőház épül... folyt./ kcs

az eddiginél több figyelmet fordítanak a kisáru termelésre is.
megállapodtak abban, hogy növelik a kisgépek beszerzési lehető-
ségét, megszervezik a javításukat. a lehetőségekhez mérten a kis-
áru termelés korszerűsítéséhez is segítséget nyújtanak. bemutató-
kat tartanak, és minta-kisgazdaságokat jelölnek ki a háztáji gaz-
daságok közül./mti/

--

bb 32. az utasok biztonságáért - autóbusz szakértői konferen-
cia székesfehérvárott

vid/kz kcs -cz

1971. június 29.

kétnapos szakértői tanácskozás kezdődött kedden székesfehé-
rvárott az autóbuszgyártás és üzemeltetés időszerű gazdasági
kérdéseiről, továbbá az autóbusz karambolok problémáival.
az utasok biztonságának növelésével összefüggő kérdésekről. az
előadók elmondották, hogy az autóipari kutató intézet tanulmány-
tervet készített az autóbuzskarambolok vizsgálatára.. hasonló,
vizsgálatokat tervez az Ikarusz gyár is. külön tanulmányozzák a
dőlés miatt s külön az ütközések miatt bekövetkezett karambolokat.
a vizsgálat világviszonylatban is úttörő kezdeményezésnek szá-
mit. tapasztalatait az autóbusz konstruktörök hasznosítják majd.
/mti/

--

bb 33. a 6. határidő is „elcsuszott”, - tovább „szom-
jazik”, mór

vid/kz kcs -cz

1971. június 29.

napi 200 köbméter víz hiányzik a fejér megyei mór község
egyébként is vízszegény háztartásából. a városiasodó település
közintézményei, kórháza és az ipari üzemek is egyre jobban
érezik a vízhiányt: a melegebb napokon valósággal „szomjazik”, mór.
a nehéz helyzetet megoldaná az a 7.2 kilométer hosszú távvezeték,
amely a bodajki kut vizét vezetné a községbe. az építését 1969-
ben kezdte meg a dunántúli vízügyi építő vállalat. a munka be-
fejezésére és a vezeték átadására azóta hat határidőt tűzött
ki a vállalat. az utolsót kedden „csuszította”, el. a móri
nagyközségi tanács szerint a késedelem oka a rossz munkaszervezés,
a minőségi hibák és a csövek törése. a dunántúli építő vállalat
az átadás legujabb határidejét augusztus végre jelölte meg./mti/

--

13.55/kcs

14

-25-

bb 34. a III. és a IV. békekölcson sorsolása
1 kf/kcs -cz 1971. június 29.

az országos takarékpénztár kedden tartotta a III. és a IV. békekölcson 1971. első félévi huzását.

a III. békekölcson 655 350 kötvényre 85 575 800 forintot sorsoltak ki, a százezer forintos főnyereményt az I. osztály 01510 sorozat 27 számú kötvény nyerte.

a IV. békekölcsonból 402 500 kötvényre 52 579 800 forintot sorsoltak ki nyeremény és törlesztés formájában, a százezer forintos főnyereményt a II. osztály 25664 sorozat 21 számú kötvény nyerte.

ezzel befejeződtek az első félévi békekölcson sorsolások. a két nap alatt kihuzott kötvények beváltása július 6-án kezdődik./mti/

bb 35. kezdés helyett kényszerpihenő - a tábla szélén vesztegeltek a kombájnok péter-pál napján

ö vid/kz/tné kcs -cz 1971. június 29.

a buza aratás megkezdésének hagyományos napján - péter-pálkor - a hűvös, esős idő miatt a már korábban munkába állt betakarító gépek többsége is pihenőre kényszerült. a gazdaságok pedig készültek erre a napra. somogyban a nagyatádi buzakalász termelészövetkezet határában már hétfőn délután kivonultak a rendevágók és a kombájnok a buzatáblákhoz, hogy kedden hajnalban megkezdjék a munkát. az eső miatt azonban a nehéz gépeket nem bírta volna el a talaj s a kalászok is nedvesek voltak. békés megye egyik országoshírű közös gazdaságában, a füzesgyarmati vörös csillag termelészövetkezetben 12 kombájn vesztegelt hasonló okból a táblák szélén. az orosházi állami gazdaságban is éppen csak k... lopkodni,, tudták a kombájnok a felázott talajról a búzát. csongrádban ugyancsak kényszerpihenőre ítélte a kombájnok az időjárás s a náluk lényegesen könnyebb aratógépek is csak helyenként tudtak dolgozni. a hűvös, esős idő most már az aratás szempontjából sem kedvező. bács-kiskun megyében a gyakori csapadék kifejezetten rendkívüli helyzetet teremtett a gabonaföldeken: a kalászokban beérett a szem, a gabona szára ugyanakkor még zöld s ez alaposan megnehezíti a szemek érettsége miatt halaszthatatlan aratást. a szakemberek becslése szerint bács-kiskun megye határában most már legalább 200 kombájn dolgozhatna, ennek azonban csak kisebb részét tudják munkába állítani. a megye határában tavaly péter-pálkor már befejezéshez közeledett az őszi árpa aratása, az idén viszont csak alig 30 százaléka került le a földekről.
/mti/

14.10/kcs 4c 1445

bb 36. fuvarozási lánc a feladótól a címzettig - a vas megyei szállítási bizottság ülése

vid/kz kcs -cz 1971. június 29.

mintapályaudvarra szervezték a szombathelyi vasutállomást - közölték kedden a vas megyei szállítási bizottság ülésén. ezen kívül még öt hasonló kísérleti állomást hoztak létre az országban. a cél aállítás gyorsítása, olcsóbbá tétele és ütemességének fokozása. új fuvarozási technológiát - ugynevezett komplett szervezést - valósít meg a MÁV, a volán tröszt és a fuvaroztatók együttműködésével. a feladótól a címzettig olyan láncot alakítanak ki, amellyel szinte teljesen leveszi a fuvarozási és a velejáró gondokat a fuvaroztató „válláról,,.

a havonta mintegy ezer vagon árut kezelő szombathelyi tehérpályaudvaron korszerűsítik a világítást, meghosszabbítják a darupályát és specializálják a vágányokat a különféle áruk fogadására. fokozott mértékben gépesítik a rakodást, irányvonatokat közlekedtetnek. széles körben alkalmazzák a rakodólapokat, az egy-ségrakományokat és a kiskonténereket. javítják a raktározási körülményeket is. a vállalatoknál is szorgalmazzák a rakodógépek beszerzését./mti/

..-

bb 37. átadták a városi tanács színművészeti díjait - évadzáró társulati ülés a miskolci nemzeti színházban

vid/fm kcs -cz 1971. június 29.

a miskolci nemzeti színházban kedden évadzáró társulati ülést tartottak. sallós gábor igazgató értékelte az 1970-1971-es színházi évad produkcióit. elmondotta, hogy miskolcon és egerben ötszázötven előadást tartottak, és azokat kétszázhuszezen tekintették meg. a most záruló évadban tizenöt bemutatóra került sor és közöttük három új magyar vigjáték volt. miskolcon nagy sikerrel vendégszerepelt a szarajevói kisszínház társulata és az iparvárosban rendezték meg az első vigjáték-fesztivált, amelyen hét magyar szerző legújabb műveit láthatta a közönség. a miskolci színház 1973-ban ünnepli fennállásának százötvenedik évfordulóját. a jubileumot szintén vigjáték-fesztivállal köszöntik.

/folyt.köv./

13.20/kcs 4c 1445

bb 3bumőátadták a városi... folyt./ kcs

sallós gábor elmondotta, hogy az 1971-72-es színiévadban a miskolci nagyszínházban tizenegy bemutatót rendeznek. ezek között lesz shakespeare „macbeth”, „godzi-schiller”, „turandot hercegnő”, „dosztojevszkij”, „félkegyelmű”, és sarkadi imre „elveszett paradicsom”, című műve. bejelentette, hogy miskolcra szerződött - többek között - ábrahám istván, rózsza sándor és soós edit, akik eddig a kecskeméti, illetve a budapesti mikrosz. kóp színház tagjai voltak.

az igazgató beszéde után marchiniák sándorné, a miskolci városi tanács művelődésügyi osztályának vezetője átadta a városi tanács színművészeti díjait és a velejáró pénzjutalmakat az évadban különösen kitűnt művészeknek, csiszér andrásnak, balogh zsuzsának és orosz györgy főrendezőnek./mti/

..-

bb 38. elutazott a bolgár színházművészeti delegáció

1 sző/gg kcs -cz

1971. június 29.

kedden elutazott budapestről az a négytagú bolgár színházművészeti delegáció, amely a magyar színházművészeti szövetség vendégeként tiznapos tanulmányuton tartózkodott hazánkban. a küldöttség tagjai voltak: georgiu radanov, érdemes művész, a szófiai nemzeti színház tagja, simeon ganev, a silistrai prózai színház igazgatója, sztanka pancseva, a trnovói prózai színház művésze, valamint nino lukanov, a sztara zagorai prózai színház tagja.

itt tartózkodásuk során megismerkedtek a magyar színházművészet időszerű kérdéseivel. látogatást tettek a magyar színházi intézetben, a művelődésügyi minisztérium színházi főosztályán, a színház- és filmművészeti főiskolán. baráti beszélgetésen találkoztak fodor imrével, a józsef attila színház igazgatójával, továbbá a magyar színházművészet számos ismert személyiségével./mti/

..-

14.30/kcs ke 1445

-28-

bb 39. gépkocsivezetők figyelem: megjelent a füst-szonda -
Levegőtisztasági őrzőjárat a fővárosban

t pr/fk kcs -cz

1971. június 29.

rossz napja volt kedden néhány dieselüzemű gépkocsi vezetőjének: a szó szoros értelmében „fennakadtak”, a levegőtisztasági őrzőjárat szűrőjén. a valóságos füstfelhőbe burkolódzó gépkocsik vezetőinek és üzemben tartóinak a pénztárcája bánja a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedés rendészetének és a fővárosi tanács levegőtisztasági bizottságának ellenőrzéssel egybekötött sajtótájékoztatóját: működés közben, a nagyváradi téren és a soroksári uton mutatták be az újságíróknak azt az ügyes kis masinát, amelynek speciális szűrőlapjával mérni lehet a gépkocsik levegőszennyezésének fokát.

sárdi györgy, a levegőtisztasági bizottság titkára elmondotta az mti munkatársának, hogy a füst-szondának keresztelt kis szerkezet várhatóan előbb-utóbb elriasztja a közutakról a kormos füstöt okozó gépkocsikat. a kresz ugyan már korábban is kimondta, hogy a kipufogógáz szennyezettsége nem léphet túl egy bizonyos fokot, ennek mértékét azonban eddig nem tudták megállapítani. a kresz új rendelkezései már úgy szólnak, hogy a dieselüzemű gépkocsik füstjében - köbméterenként - nem lehet több 550 miligramm szilárd koromszemcsénél, szennyezőanyagnál. a füst-szonda - a gépkocsi kipufogó csövéhez kapcsolva - egy-két pillanaton belül kimutatja, hogy az égéstermékek mennyisége meghaladja-e a tűréshatárt. a kipufogógáz utját a készülékben egy ostyához hasonló fehér szűrőpapírral rekesztik el, ennek elszíneződéséből következtetnek a levegőbe jutó korom mennyiségére.

a járőr elsőként a nagyváradi téri autóbusz végállomásnál mutatta be a füst-szondát, s már az első vizsgált 6-os jelzésű autóbusznál - forgalmi rendszáma ga 86-91 - koromfekete szűrőlapocskát emelt ki a készülékből. az autóbusz vezetőjét utasították, hogy fordulója végeztével álljon be a garázsba, s a szerelők igazítsanak dieseladagolóján. kedvező eredménnyel végződött a vizsgálat a ga 87-09-es autóbusznál, a füstszennyezettség mértéke itt nem lépte túl a megengedettet.

a soroksári uton állította félre a járőr a kecskeméti asztalos kisipari termelőszövetkezet sa 66-29 rendszámu csepel teherautóját. a szonda koromfeketévé színezte a szűrőlapocskát, ugyanúgy, mint a paksi állami gazdaság fb 04-68-as rendszámu pótkocsis teherautójánál. vezetők, üzembentartók ellen szabálysértési eljárás indul, s nem usza meg feljelentés nélkül a vizsgálatot a budapesti mechanikai művek fa 19-37-es rendszámu teherkocsija sem. /ennél a kocsinál annyira elsötétedett a szűrőlap, hogy ilyen erős szennyezettségi fokot még az összehasonlító színskálán sem találtak./ csak figyelmeztetésben részesült viszont a székesfehérvári viz-, fűtés- és lakáskarbantartó ktsz sa 24-84-es rendszámu teherautójának vezetője, mert a gépkocsi füstjében talált koromszemcsék mennyisége alig-alig, de alatta maradt a megengedhető határnál./mti/

..-

14.35/kcs

10/1530

-29-

bb 40. több mint egymilliárd forint vasutfejlesztésre a miskolci MÁV igazgatóság területén

vid/kz kcs -cz

1971. június 29.

Kedden Miskolcon sajtótájékoztatón ismertette dr. Pásztor Pál, a MÁV Miskolci igazgatóságának vezetője az igazgatóság negyedik ötéves fejlesztési tervét. A közlekedéspolitikai koncepció alapján kialakított tervek végrehajtására 1975-ig 1,2 milliárd forintot költenek.

A legjelentősebb összeget - 662 millió forintot - a személy- és a teherszállítást egyaránt szolgáló pályafejlesztésre költik. Jelenlegi százkilencvenöt kilométerről háromszáztizenhat kilométerre növelik a százhusz kilométeres menetsebességre alkalmas pályák hosszát. Ez lehetővé teszi a személyforgalom meggyorsítását Miskolc, Bánréve és Hidasnémeti térségében, továbbá az Ingajáráti közlekedés kiterjesztését a jelentősebb ipari gócpontok - Kazincbarcika, Ózd, Lenínváros - irányában. Miskolc-Szeged után közvetlen személyszállítási összeköttetést teremtenek Miskolc és Győr között is. Emődön és Hidasnémetiben új állomás épül, a Mezőkövesdi és a Mezőkeresztes-Mezőnyárádi állomást pedig korszerűsítik.

A közlekedés biztonságát szolgáló berendezések hálózatának bővítésére, korszerűsítésére megközelítőleg százötvenmillió forintot költenek. Többek között az igazgatóság legforgalmasabb vasútvonalát, a hatvan-Miskolc-Szerencs közötti pályát - látják el korszerű biztosítóberendezéssel. Önműködő térközbiztosítót kap a felső-zsolca-Hidasnémeti vonal is.

A vontatási szolgálat fejlesztésére kerékmű százmillió forintot irányoztak elő. Miskolcon korszerű villamos vontatási telepet alakítanak ki, a Füzesabonyi állomáson diesel mozdony szint, Miskolcon személy-, Berentén pedig teherkocsi javító csarnokot építenek.

Felkészült az igazgatóság a negyedik ötéves tervben várhatóan megnövekvő teherszállításra is. A folyamatban lévő nagy építkezésekhez az előzetes számítások szerint évente több mint tíz millió tonna anyagot kell vasuton továbbítani. Az említett pályakorszerűsítések ezzel a feladattal is összhangban vannak.

/folyt.köv./
14.50/kcs

-30-

Ts 1520

bb 40./több mint... folyt./ kcs

A MÁV Miskolci igazgatósága már eddig is sokat tett a vasutasok „megtartásáért”,... erőfeszítéseinek eredményeként ebben az évben gyakorlatilag megszűnt a fluktuáció. Erőteljesen növekedett, s a forgalomnál ma már eléri a 20-25 százalékot. A nők aránya az országban elsőként itt alkalmaztak női vonatvezetőket. Jelenleg is huszonkettő teljesít szolgálatot a MÁV Miskolci igazgatóságának területén. A dolgozók élet- és munkakörülményeinek további javítására a negyedik ötéves tervben huszonötmillió forintot fordítanak. A Miskolci csomópont dolgozói részére négyszáz személyes szociális épület készül, ezer adagos konyhával és étteremmel. Fekete-fehér öltözöt és mosdót, továbbá üzemi konyhat létesítenek többek között Füzesabonyban és Sárospatakon, több más állomáson pihenőt alakítanak ki. A dolgozók lakáskörülményeinek javítására megközelítőleg tizennyolc millió forintot használnak fel./mti/

.-

bb 41. központi könyvtár épül Szegeden

vid/kz kcs -cz

1971. június 29.

A Szegedi városi tanács, valamint az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, Szegedi Könyvtár és Levéltár, című tervpályázatának eredményhirdetését kedden tartották meg a Szegedi József Attila tudományegyetem aulájában. A 28 pályamű közül a bíráló bizottság 75 000 forintos első díjban részesítette Pomsár János, Péterfia Borbála tervezők és a velük együttműködő kollektív tagjainak tervét. Ezen kívül egy 65 000 forintos második és két 50 000 forintos harmadik díjat adtak ki. 40 000, illetve 20 000 forintért megvásároltak még két pályaművet.

A díjazott tervek felhasználásával előreláthatóan a következő ötéves tervben készül el a Dóm téren az új művelődésügyi intézmény. Otthont ad a Szegedi Egyetemi Könyvtárnak, a Szegedi Somogyi Könyvtárnak, a Csongrád megyei Könyvtár központjának és a Szegedi Levéltárnak.

A díjakat Papp Gyula, a Szegedi megyei városi tanács elnökhelyettese adta át az alkotóknak./mti/

.-

14.55/kcs

-31-

Ts 1520

bb 43. új lakóházak, üzletsorok makó belvárosában - ülést tartott a városi tanács

vid-kz szb -cz

1971. június 29.

makó új tanácsa kedden jóváhagyta a város középtávu pénzügyi és fejlesztési tervét. az előirányzat szerint az új ötéves tervben folytatódik a település városiasodása, a központi kerületek rekonstrukciója, a belvárosban új lakóházak, üzletsorok átadása kezdődik meg már a közeljövőben. makón egyébként a meglévő lakások fele még egyszobás és 60-70 évvel ezelőtt készült házakban található. ezért is fordítanak tízmilliókat korszerűbb lakások építésére. a negyedik ötéves tervben előreláthatóan mintegy 1000 család költözhét majd új otthonba a városban. az új emeletes házak többségének helyét a belső városrészekben, a már korábban csatornázott területeken jelölték ki. így sok utcában emeletes épületek váltják majd fel az elkövetkező években a jelenlegi földszinteseket. 1975-ig befejeződik a város vízvezeték-hálózatának kiépítése. ehhez a lakosság társadalmi munkával, illetve a megalkotott vízműtársulás útján anyagiakkal is hozzájárult és hozzájárul.

jelentős összeget fordít majd a tanács az ut, a járdahálózat korszerűsítésére, új ifjúsági klubok, öregek napközi otthonának berendezésére, a városban élő, illetve letelepedni szándékozó képzőművészek támogatására. napirendre kerül a gázvezeték hálózat megteremtése, óvodák, iskolák bővítése, új diák-kollégium építése.

a következő öt év fejlesztési terveit a lakosság tájékoztatására külön kiadványban is megjelenteti a városi tanács, várva a várostszerető polgárok javaslatait és a tervek megvalósítását segítő társadalmi összefogást. /mti/

--

bb 44. az mszbt tagcsoportja lett a 321. sz. székefehérvári szakmunkásképző intézet

vid-fm szb -cz

1971. június 29.

újabb mszbt-tagcsoport alakult kedden fejér megyében: székefehérvárott a 321. számú szakmunkásképző intézet lépett be a baráti társaság tagcsoportjainak sorába. az alakuló ünnepségen ott István nyugalmazott vezérőrnagy, az mszbt országos elnökségének tagja nyújtotta át az erről szóló oklevelet az intézet képviselőinek. /mti/

--

15.05/szb

-32-

16.15.80

bb. 42. győrből a „mini-városba”, utazik a palazzo vecchio kicsinyített mása

vid fm/il cz

1971. június 29.

az idén 25 éves jubileumát ünneplő uttörőmozgalom tiszteletére széleskörű társadalmi összefogással valósul meg az a terv amely egy uttörő- „mini-város”, felépítésére vonatkozik. az országos uttörőszövetség felkérésére, a világon található mintegy nyolcvan híres építőművészeti alkotás kicsinyített mását készítik el. a győri hild józsef építőipari szakközépiskola diákjai firenze egyik legszebb gótikus palotája, a palazzino vecchio modelljét alkották, meg botvár tömör mészkőből, rézből és törhetetlen üvegből - a győri 401. számú szakmunkásképző intézet közreműködésével. a másfél méter magas modell terveit a budapesti műszaki egyetem és a győri tervező intézet fiataljai készítették. a kőművestanulók által kifaragott és a technikus fiatalok kezétől végleges formát öltött mini-palota kedden utnak indult csillebércre./mti/

--

bb. 45. huszonöt kiló rongyért négy kisgyerek a skoda 100-ast

1 ol/fk/sl/il cz

1971. június 29.

egy rendőr törzsőrmester négy kisgyermeké nyerte a skoda 100-as gépkocsit, amelyet a ronggyűjtő hetek sorsolásán főnyereményként „húztak ki”, vasárnap, a madách színházban. a négy gyermek közül a nyerőszám örhegyi évánál, vecsésen, a táncsics Mihály uttörőcsapat egyik tagjánál volt. éva 3 testvérével közösen 25 kiló rongyot adott át a méh-nek, ennek ellenében kapták a szerencsés sorsjegyet./mti/

--

bb. 51. kiváló uttörőtechnikusok és mezőgazdászok utaztak jugoszláviába

t gy/k/zs/il cz

1971. június 29.

jugoszláv gyermek- és ifjúsági technikai nevelési szövetség meghívására kedden kiváló uttörő technikusok és mezőgazdászok tíz tagu csapata utazott jugoszláviába.

az ideit „uttörőtechnikusok - a technika uttörője”, verseny valamint az „uttörő mezőgazdászok”, vetélkedőjének legjobbjai ellátogatnak szlovéniába, ahol részt vesznek a jugoszláv uttörők technikai versenyének országos döntőjén./mti/

--

15.30/11
16.15.80

- 33 -

bb. 46. ál-védekezés valódi esőben - két napos ár- és belvizvédelmi gyakorlat a körösök völgyében

vid kz/11 cz

1971. június 29.

nagyszabású ár- és belvizvédelmi gyakorlat kezdődött kedden a körösök völgyében. a hosszufoki csatornán. a gyakorlatra csaknem száz vízügyi dolgozót, tucatnyi gépjárművet és a korszerű védekezés sok vizgépészeti eszközét szállították a helyszínre.

urh segítségével „hozták-vitték”, a szakemberek utasításait. rohamtempóval tölték be a feltételezett buzgárokat, magasították, erősítették a töltéseket. homokzsákokat és szádlemezeket, alkalmaztak a védekezők. a belvizkárok elhárítására üzembe helyezték a szivattyutelepet.

az ál-védekezést valódi eső nehezítette. az esős idő ellenére, a sáros talajon kitűnőre vizsgáztak a körösvidéki vízügyi igazgatóság árvédelmi osztagai. a két napos gyakorlat eredményét szerdán helyszínen értékelik./mti/

-. -

bb. 49. több mint egymillió forint értékű bodrogkereszturi diszkerámia exportra

vid kz/11 cz

1971. június 29.

a bodrogkereszturi kerámia üzem a tervezettnél több - egymillió forintot meghaladó értékű diszkerámiát exportált az első félévben. a magyaros motívumokkal díszített különböző használati és dísz tárgyak, mellett ismét megnőtt a kereslet az üzem különleges terméke, az ugynevezett fonott áru iránt. a három-öt milliméter vastag, porcelán, fonalakból, háló-szerűen kiképzett virágtartókból, süteményes- és dísztalakból továbbá falikaspókból az első félévben megközelítőleg huszezer darabot szállítottak a külföldi megrendelőknek. az üzem, amely alig négy éve „tört be”, a világpiacra, a legtöbb megrendelést az nszk-ból, hollandiából, és svédországból kapta. első ízben szállítottak kézzel fonott virágtartókat és dísztányérokat az egyesült államokba./mti/

-. -

- 34 -

15.35/11

151620

bb. 50. testvérterületként működnek együtt a jövőben vas megye és a mari aszszk

vid fm/11 cz

1971. június 29.

kedden bucsuzott vas megyéből a mari autonóm szovjet szocialista köztársaságból múlt héten érkezett küldöttség, amelyet viktor petrovics nyikonov kandidátus, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának tagja, az szkp mari területi bizottságának első titkára a szovjetunió legfelső tanácsának küldötte vezetett.

a vendégeket vas megyei tartozkodásuk alatt kovács antal, a megyei pártbizottság első titkára tájékoztatta a megye politikai gazdasági, kulturális és szocialis helyzetéről. megismerkedtek szombathely nevezetességeivel, ellátogattak körmendre, szentgotthárdra, a hazánkban utolsóként felszabadult nemesmedvesre, ivánusra és a kemenesaljai uttörő tsz-be. a delegációt fogadta dr. gonda györgy, a megyei tanács elnöke, aki többek között az új tanács törvényről adott tájékoztatást.

vas megye vezetői, s a delegáció tagjai megállapodtak abban hogy testvéri kapcsolatokat létesítenek vas megye és a mari aszszk között. testvérterületekként működnek együtt a jövőben, minden fontos kérdésben és segítik egymást társadalmi, politikai gazdasági, kulturális művészeti, folklorisztikai és szocialis ügyekben egyaránt.

a mari autonóm szovjet szocialista köztársaság - az oszszszk -hoz tartozó autonóm köztársaság - a volga középfolyása mentén fekszik. területe 23 200 négyzetkilométer. lakosainak száma: 647 000 /1959./ a finn-ugor népek egyik ágát alkotó marik ősi időktől a volga középső szakaszán telepedtek le, az v-viii. században a felbomló ősközösségi rend alapján törzsi fejedelemségek jöttek létre, amelyek a 13. század első felében a tatár hódítás áldozatai lettek. a 16. század közepén e területre az orosz állam terjesztette ki hatalmát. a 19. század második felében élénk fejlődésnek indult falpara. 1918. közepén területén győzött a szovjet hatalom. 1923-ban autonóm területté, 1936-tól az oszszszk keretében autonóm szszk-vá szervezték. a cári időkben elmaradott terület a szovjet hatalom alatt rohamosan fejlődött. fő iparágai: fakitermelés, és fafeldolgozás, butor-, cellulóz, papíripari, gép- és műszergyártás, fémfeldolgozás, hajójavítás. fővárosa: joskar-ola./mti/

-. -

- 35 -

15.40/11

151620

bb 47. európa-szerte érdeklődnek a szövetkezeti szakemberek nemzetközi találkozója iránt - sajtótájékoztató pécsett a ,, pannonia 71,, -ról

vid/kz/ny -cz

1971. június 29.

pécsett, a tit bartók-klubjában, kedden sajtótájékoztatón ismertették a szövetkezeti szakemberek ,, pannonia 71,, elnevezésű nemzetközi találkozásának célját és programját. právicz lajos, a tit baranya megyei titkára, a találkozó szervezője és dr. marillai vilmos, a szövetkezeti kutatóintézet igazgatóhelyettese, egyben a ,, pannonia 71,, igazgatója elmondotta az újságíróknak, hogy a tanácskozásra augusztus 15. és 28 között kerül sor harkányban. tavaly mintegy kísérletképpen hívta össze a tit a hazai és a külföldi szövetkezeti szakembereket, hogy megvitassák a szövetkezeti mozgalom időszerű kérdéseit. a tanácskozás oly nagyszerűen sikerült, hogy az országos szövetkezeti tanács védnökséget vállalt a pannonia-találkozók felett és azt ezentúl minden év nyarán megrendezik a híres fürdőhelyen.

a ,, pannonia 71,, központi témája a szövetkezeti típusok és ágazatok helyzete, a termelési és értékesítési szövetkezetek együttműködése lesz. az előadásokat a témák legjobb hazai ismerői tartják, elsőként dr. soós gábor miniszterhelyettes, a tit mezőgazdasági-élelmezési választmányának elnöke ,, a szövetkezeti mozgalom helyzete magyarországon,, címmel. a találkozó nyílt lesz, azaz bárki részt vehet az előadásokon és a vitákon, nemcsak a harkányban elszállásolt vendégek. tekintettel arra, hogy a nemzetközi tanácskozásra éppen az egységes szövetkezeti törvény előkészítésének időszakában kerül sor, az őszinte és termékeny eszmecsere - várhatóan - hozzájárul majd a törvénytervezet egyes vitatott kérdéseinek tisztázásához. a két hetes program keretében a szakemberek meglátogatnak több - különböző típusu - baranyai szövetkezetet és szövetkezeti vállalkozást.

európában egyedül nálunk - harkányban - rendeznek ilyen jellegű tudományos találkozót, érthető tehát, hogy a szocialista és nem szocialista országokban egyaránt nagy érdeklődés nyilvánul meg a ,, pannonia 71,, iránt. a szervezőbizottság legalább 120 hazai és külföldi vendéget vár a találkozóra. azok számára, akik érdeklődnek a szövetkezeti témák iránt, de nem tudnak részt venni a tanácskozáson, összegyűjtik és könyv alakban kiadják az előadások anyagát, sőt a viták legfontosabb részleteit. /mt1/

15.45/ny

-36-

Tó1620

bb 48. 3600 új bölcsődei, 15 000 óvodai hely létesül a fővárosban a negyedik ötéves tervben - ülést tartott a szakszervezetek budapesti elnöksége

t bé/gk/ny sl -cz

1971. június 29.

kedden ülést tartott a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége. a főváros óvodai és bölcsődei ellátottságáról tárgyaltak, amely a tapasztalatok szerint igen hiányos. az elmúlt öt évben fokozatosan emelkedett az újszülöttek száma. budapesten 1966-ban 19 500, 1970-ben pedig már több mint 24 000 gyermek jött a világra, számukkal azonban nem nőtt arányosan az óvodák-bölcsődék befogadóképessége. a legkedvezőbb a helyzet a 5. kerületben, ahol száz 3 éven aluli koru gyermekre 65 bölcsődei hely jut, a 20. kerületben azonban csupán, 10, a 17. kerületben pedig csak 4., az óvodáskorú gyermekeknek háromnegyed részét tudják elhelyezni.

a dolgozó nők gyermekeinek jobb ellátása és elhelyezése érdekében a negyedik ötéves tervben az eddiginél nagyobb ütemben bővítik a gyermekintézményeket. a bölcsődékben a tervidőszak végén előreláthatólag 3600-zal több gyermeknek tudnak helyet adni. az új bölcsődék zöme járulékos beruházásból létesül, 600 új helyet a kerületek saját erőből hoznak létre. a következő öt évben 15 000 hellyel bővítik az óvodai hálózatot, a költségek feléről a tanácsok, másik feléről pedig a vállalatok gondoskodnak majd. igen sok gondot okoz a fejlesztéshez szükséges építőipari kapacitás hiánya. a tapasztalatok szerint nem kielégítő az 1972-es beruházások előkészítése sem. az utóbbi időben rendszeres óvónő- és dajkahánnnyal is számolni kellett, a gyermekek szakszerű ellátása érdekében ezért a fővárosi tanács átmeneti képzési forma beindítására szerződést kötött a budapesti tanítóképző intézettel. a szakszervezetek budapesti tanácsának elnöksége javasolja, hogy az ipari üzemek, vállalatok az eddiginél több támogatást nyújtsanak az új óvodák, bölcsődék létesítéséhez vagy azok bővítéséhez. /mt1/

-.-

bb 52. tudományos ülészek gödöllőn

vid/g/mné/ny kz -cz

1971. június 29.

kedden kétnapos tudományos ülészek kezdődött gödöllőn a mezőgazdasági gépkísérleti intézetben. a kgst-országok több tudósának részvételével megtartott tanácskozáson a mezőgazdaság gépesítésének időszerű kérdései kerülnek napirendre. többek között megvitatják a számítógépek alkalmazásának lehetőségeit, a traktorok korszerűsítésének további feladatait, a szőlő- és gyümölcsbetakarítás gépesítését, valamint a komplex állattartó telepek technológiájának kialakítását. a tudományos ülészek külföldi résztvevői a következő napokban több állami gazdaságot tekintenek meg. /mt1/

15.50/ny

-37-

Tó1620

bb 53. 8.850 mázsa őszibarack gazdát keres

vid/gö/mné/ny kz -cz

1971. június 29.

az előző éveknél gazdagabb őszibarack termés ígérkezik a budai járásban. a tájon gazdálkodó 13 állami gazdaság és termelőszövetkezet, továbbá a szakszövetkezetek, a háztáji és az egyéni termelők együttesen több mint 100.000 mázsa zamatos gyümölcsre számítanak. az évente megismétlődő probléma - a termés értékesítése - idén is súlyos gondot jelent. hogy ne ismétlődjen meg az 1969 évi eset, amikor 1.289 mázsa leszedett őszibarack ment tönkre / állatokkal etették fel, a dunába öntötték/ kedden a budai járási pártbizottságon operatív bizottsági ülésen vitatták meg az értékesítéssel kapcsolatos tennivalókat.

a múlt év végén a pest megyei mék, a konzervgyárak, a hungarofrukt, a nagykereskedelm, az áfész, a közért és egyéb kereskedelmi szervek megkötötték az idei termésre az értékesítési szerződéseket. eszerint azonban 8.850 mázsa gyümölcs nem talált gazdára. a gazdaságok különböző intézkedésekkel próbálkoznak. az ország legnagyobb őszibarackos ültetvénye a kertészeti kutató intézet 1.097 holdas törökbalinti gazdasága például 4 korszerű fellelőgépet vásárolt, hogy részben feldolgozva adhassa el termését a konzerviparnak. a gondja azonban ezzel sem oldódik meg. az export növelését fajtaproblémák akadályozzák. külföldön ugyanis jelenleg elsősorban a sárgahusu őszibarackot keresik.

a termelők a kereskedelemtől várják a segítséget. több felszólaló hangsúlyozta, hogy még lehetséges a belföldi piac bővítése, hiszen hazánk több táján, például borsod, nógrád és zala megyékben, nem kielégítő az őszibarack-ellátás. jobban meg kellene szervezniük pest megyében és a fővárosban is a gyümölcs árusítását. javasolták továbbá, hogy kutassák fel azokat az üzemeket, intézményeket, amelyek olcsó áron védőételként átvennék a gyümölcsöt. a budai járásban működő termelőszövetkezeti kereskedelmi társulás az agrocoop vállalkozott erre a feladatra. a budai járás eláttatlan területeit, üzemait keresik majd fel ajánlataikkal. a pest megyei mék pedig arra vállalkozott, hogy jobban megszervezi a megyei értékesítést és piacot szerez az ország más tájain. /mti/

bb 54. boldizsár ivánt, a magyar pen club elnökét,

tr/ny zs -cz

1971. június 29.

a new hungarian quarterly főszerkesztőjét, az union college schenectady, az egyik legrégebbi amerikai egyetem, az irodalom tudományok disz doktorává avatta és egyben megválasztotta az egyetem tiszteletbeli rektorává. /mti/

15.55/ny

-38-

bb. 56. új emlékbélyeg

1 kf/kf/sl/1l cz

1971. június 29.

az ellenállók nemzetközi szövetsége - a fir - megalakulása 20. évfordulójának emlékére július 3-án 1 forintos bélyeget ad ki a posta. a bélyeg vagyóczi károly grafikusművész rajza alapján többszínű offszetnyomással a pénzjegynyomdában készült. /mti/

--

bb. 57. a belkereskedelmi miniszter rendelete a szakképesítésről

1 kf/kf/sl/1l cz

1971. június 29.

a belkereskedelmi miniszter rendeletet adott ki a kereskedelmi és vendéglátóipari dolgozók szakképesítéséről. a július 1-én életbelépő új rendelet, az alapszabály módosításáról szóló rendelethez kapcsolódva, egyebek között összefoglalja a z. 1962. óta megjelent 14 módosítást, utasítást, - amelyek egyébként érvényűket veszítik, s áttekinthetővé, egyszerűbbé teszik a tájékoztatót, megkönnyíti a vállalati besorolásokat.

a rendelet szerint magasabb vezetőállású munkakört szakképesítés nélküli dolgozó nem tölthet be. konyhafőnök és helyettese, részlegvezető szakács, gkrász, önálló szakács és cukrász, pincemester és konyhamészáros is csak szakképesített dolgozó lehet. nem nélkülözhető a szakképesítés a felügyeleti szerv által kijelölt munkakörökben, például műszaki ellenőr, revizor, rendész. /mti/

--

bb. 55. fő feladat az állattenyésztés fejlesztése - jóváhagyta a megye élelmiszergazdaságának fejlesztési irányelveit a nógrád megyei tanács

vid kz/1l cz

1971. június 29.

jóváhagyta nógrád megye élelmiszergazdaságának hosszútávú fejlesztési irányelveit és 4. ötéves tervét a nógrád megyei tanács kedden megtartott ülésén. /folyt.köv./

16.05/1l

- 39 -

bb. 55./ föld feladat ... folyt./ 1l

az irányelvek és a terv célul tűzi nógrád megyében a racionális földhasznosítást. a nagyüzemek megerősödésével párhuzamosan ugyanis létrejöttek a megyében mind a gazdasági, mind pedig a műszaki-technikai és társadalmi feltételei annak, hogy az erősen erodált, géppel csak nehezen, vagy egyáltalán nem művelhető területeket kivonják a szántóföldi művelésből, s azokon réteket, erdőt, gyümölcsösöket telepítsenek.

az irányelvek és a középtávu terv, figyelembe véve nógrád megye természeti adottságait, és mezőgazdasági termelésének hagyományait célul tűzi ki az állattenyésztés elsődleges fejlesztését. az irányelvek megvalósításának első szakaszában - a 4. ötéves terv esztendeiben - nógrád megyében élelmiszer-gazdasági beruházásokra több, mint egymilliárd nyolcszázmillió forintot fordítanak, s ebből a legnagyobb összeget az állattenyésztés fejlesztésére költik. az állattenyésztés termelését ezzel öt év alatt 14-15 százalékkal növelik, s egyben megalapozzák további fejlesztését. 1975-ig a többi között 15 fokosított tehenészetet egy komplex marhahizláló telepet hoznak létre, megépítenek három iparszerű termelést biztosító bárányhizláló telepet. termelőszövetkezeti közös vállalkozásban két, az állami gazdaságok beruházásában szintén két nagykapacitású, korszerű sertéshizláló üzem létesül. az állattenyésztés fejlesztésének rendelik alá a takarmánytermesztést, azzal lépést kell tartania a feldolgozóiparnak, nem különben a szakmunkások, szakemberek képzésének.

a tanácsülésen megtörtént, a nógrád megyei továbbá a járási városi népi ellenőrzési bizottságok megválasztása is./mtl/

--

bb. 58. alkatrészhiány nehezíti az iparcikkek garanciális javítását

vid kz/1l cz

1971. június 29.

az állami kereskedelmi főfelügyelőség megbízásából 12 megyében vizsgálták meg a vegyipari cikkek garanciális kötelezettségének érvényesülését a kereskedelmi felügyelőségek, a megyei tanácsok szakemberei, valamint a népi ellenőrök és a társadalmi ellenőrök. a vas megyében tapasztaltakat kedden beszélték meg a kereskedelmi, ipari szakemberek és a vizsgálatban résztvevő szervek képviselői.

/folyt.köv./
16.10/1l

Tótkocs

- 40 -

bb. 58./ alkatrészhiány folyt./ 1l

huszonhét állami és szövetkezeti szakboltban és szerviznél tájékoztattak áprilisban és májusban. megállapították, hogy az elektromos berendezések, háztartási gépek, elektroakusztikai és foto-optikai cikkek egy éves jótállási időn belüli javítását rendkívüli mértékben hátráltatja a rossz alkatrészellátás. ez a hazai és import árukra egyaránt jellemző. a tévékhez nincsenek megfelelő csövek, a rádiókhoz potenciamérők és hangszórók, tekercs-alkatrészek. sokszor 30 napot is várni kell a tulajdonosoknak, amíg drága, új készülékeiket megjavítva visszakapják.

kifogásolták, hogy a gyártó cégek sok esetben nem egyöntetű garanciális jegyeket adnak ki. ez félreérthető és sérti a fogyasztók érdekeit. a vas megyei iparcikk kisker vállalat ennek ellensúlyozására sokszorosított tájékoztatót ad a vásárlóknak jogaik ismertetésére./mtl/

--

bb. 59. újabb vállalatok, intézmények vállaltak védnöksége a tiszavölgyi öntöző-rendszerek építése fölött - ülést tartott a tiszta 2.- kisz védnökség országos operatív bizottsága

t nn/gk/zs/1l cz

1971. június 29.

tovább szélesedik a kisz védnökségi mozgalma: kedd délelőtt a tiszta 2. kisz-védnökség országos operatív bizottságának az ifjuság szállóban tartott ülésén újabb négy vállalat, az autóker, a ferunion, a mezőber és a mezőgazdasági gépkisérletti intézet képviselői jelentették be csatlakozásukat a tiszavölgyi öntözőrendszerek fölötti védnökséghez. az ülésen jelen volt főcse Lajos, a kisz kb titkára, valamint az érintett vállalatok kisz titkárai is.

a tanácskozáson közölték, hogy 1968. május 31. óta több mint 150 kutató, tervező intézet, oktatási intézmény, vállalat és mezőgazdasági üzem között jött létre két- vagy többoldalu szerződés a kiskörei vízlépcső komplex beruházási programjának határidőre történő megvalósítására. eddig budapesten, illetve az érintett hat megyében több mint ezer kisz szervezet és 600 uttörőcsapat jelentette be részvételét a népgazdaság számára döntő jelentőségű munkában.

/folyt.köv./
16.15/1l

Tótkocs

- 41 -

bb. 59./ újabb vállalatok folyt./ 11

az ülésen beszámoltak arról, hogy a kisköre-i tiszai 2. vízlépcső építése európa egyik legnagyobb mezőgazdasági és vízügyi beruházása. a kisköre-i főmű első szakaszát 1973. június 30-ra, a teljes építkezést pedig 1975-re fejezik be. a munkálatok eredményeként az érintett hat megyében várhatóan 25-50 százalékkal lesz magasabb a termésátlag. ezáltal, valamint a megkésztetendő műtrágyafelhasználás révén lehetővé válik majd a kérdéses területen az állatállomány megkésztetése is. azzal számolnak, hogy az áruterelés összességében 8-15 százalékkal lesz magasabb ezekben a gazdaságokban a negyedik ötéves terv végére.

a közeljövőben egyébként újabb két intézmény - a tiszai mentén vízmű és regionális vízgazdálkodási vállalat szolnoki központja és a pest megyei műanyagfeldolgozó vállalat - csatlakozik a kisköre-i védnökséghez. a tanácskozáson bejelentették hogy - a kisz központi bizottságának közbenjárására - illetékes szervek hozzájárultak a tiszai völgyi öntözőrendszer munkálatainak a kímelt nagy ipari beruházások közé sorolásához./mt1/

tanács
bb. 60. a vas megyei nemzetiségi bizottságának első ülése
vid fm/11 cz 1971. június 29.

kedden megtartotta első ülését a vas megyei tanács nemzetiségi bizottsága. az ez évben lezárult tanácsai ciklusban nemzetiségi bizottság működött vas megye két határmenti járásában: a szombathelyi és a körmendi járásban. a járási tanácsok megszűnésével a két nemzetiségi bizottság helyett - amelyek működésükkel bebizonyították létjogosultságukat és szükségességüket - egységes megyei nemzetiségi bizottságot hoztak létre, amelyben arányos képviselést kaptak a szlovén, a horvát és a német nemzetiségű lakosok.

/folyt.köv./

Tó1645

- 42 -

bb. 60./ a vas megyei folyt./ 11

a nemzetiségi bizottság a tanácsnak javaslattevő, véleményező, előkészítő, ellenőrző, összehangoló szerve. az első ülés fő feladatnak jelölték meg többek között a lakosság körében az internacionalizmus elmélyítését. vizsgálják a nemzetiségi községek gazdasági adottságait, javaslatokat készítenek egyes települések gazdasági strukturájának javítására, felmérik a lakosság kulturális, egészségügyi és kommunális helyzetét, segítséget nyújtanak az érintett községek negyedik ötéves tervének végrehajtásához. népi hagyományok feltárásához, ápolásához és nem utolsósorban a nemzetiségi lakosság életkörülményeinek javításához.

az ülésen elhatározták, hogy a feladatok megoldása érdekében aktivahálózatot alakítanak ki./mt1/

--

bb. 61. szovjet küldöttség érkezett komárom megyébe - a megye testvér területe lesz a csecsen-ingus aszszk

vid fm/11 cz

1971. június 29.

kedden négytagú delegáció érkezett komárom megyébe m. a. dorohovnak, a csecsen-ingus autonóm szovjet szocialista köztársaság területi pártbizottsága titkárának vezetésével. a vendégeket tatabányán havasi ferenc, az mszmp komárom megyei bizottságának első titkára, kroszner lászló, a megyei tanács elnöke, valamint a megye és a város más vezetői fogadták.

komárom megyének nagyon sokoldalú kapcsolata van a szovjetunióval, hiszen a megye üzeminek legnagyobb külföldi partnere a szovjetunió. most a csecsen-ingus köztársasággal még közelebbi barátságot akarnak kialakítani, mert a két vidék testvér terület lesz. a csecsen-ingus aszszk - a kaukázus északi részén fekszik és több mint negyven nemzetiség lakja. nemzeti jövedelmének 75 százalékát a kőolajkitermelés és feldolgozás adja.

/folyt.köv./

Tó1650

- 43 -

bb. 61./ szovjet folyt./ 1l

amint a küldöttség vezetője a fogadáson beszámolt róla, az utóbbi hét évben mintegy hétszeresére, évi 22 millió tonnára növelték a kőolaj-termelést. a legmodernebb technológiai eljárásokkal már 5-7 kilométer mélységből is felhozzák az olajat.

a csecsen -ingus küldöttség egyhetes magyarországi tartózkodása során megismerkedik komárom megye nevezetességeivel, ellátogat több mezőgazdasági és ipari üzembe. a vendégek barátsági gyűlésen vesznek részt az almásfüzitői timföldgyárban. ebben az üzemben már önálló mszbt -tagcsoport működik és innen szállítják a magyar-szovjet alumínium- és timföldipari egyezmény alapján a legtöbb timföldet kohósításra a szovjetunióba. a vendégek és komárom megye vezetői közösen elkészítik azt az együttműködési programot, amely lehetővé teszi, hogy a két területen élő emberek közelebbről is megismerhessék egymást./mti/

..-

bb. 62. elutazott a szlovák építőipari miniszter

k sb/tr/sl/1l cz

1971. június 29.

vladislav kompis a szlovák szocialista köztársaság építőipari minisztere kedden délelőtt látogatást tett a fémmunkás vállalat székesfehérvári alumíniumszerkezeti gyárában. bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter délután bucsulátogatáson fogadta majd a szlovák államférfi hazautazott./mti/

..-

bb. 63. elhunyt darázs endre

1 szö/tr/zs/1l cz

1971. június 29.

negyvenöt éves korában, kedden váratlanul elhunyt darázs endre kétszeres józsef attila-díjas költő, az írószövetség tagja. temetéséről később intézkednek.

x x x

- 44 -

/folyt.köv./
16.25/1l

T01650

bb. 63./ elhunyt folyt./ 1l

érzékeny veszteség érte darázs endre elhunytával a magyar irodalmi életet. már 1945 előtt is jelentek meg versei, lírája azonban csak a felszabadulás után bontakozott ki erőteljesen: egyike lett a szocialista átalakulásért és fejlődésért sikra szálló fiatal költőnemzedék tagjainak. költészetének tisztelői különösen egyszerű versformáért színes és közvetlen lírai stílusáért becsülték nagyra művészi munkásságát. ezek a törekvések érvényesültek már a felszabadulás utáni első versesköteteiben is, az 1947-ben megjelent kunyhó füsttel, az 1948-ban napvilágot látott vasszobor, valamint az 1950-ben kiadott fiatalok című gyűjteményeiben. szerkesztője volt az 1958-ban, megjelent nagyjelentőségű tüztánc antológiának is.

költői munkásságáért 1950-ben és 1952-ben józsef attila díjjal tüntették ki./mti/

..-

bb. 64. robbanás a budaörsi gáztöltő üzemben - tizenhárman könnyebben megsérültek.

1 gj/zs/1l cz

1971. június 29.

kedden a kőolajvezeték vállalat budaörsi propán-bután gáztöltő üzemének területén kézi nyomáspróba alatt a vontatóra kapcsolt szállítótartály - eddig fel nem derített okból - felrobbant. a robbanás következtében a betört ablakok szilánkjaitól az üzem dolgozói közül tizenhárman könnyű sérülést szenvedtek. hét személyt a helyszínen elsősegélyben részesítettek, hat dolgozót pedig a szántó-kovács utcai központi sebészeti ambulanciára szállítottak - őket, a megfelelő kezelés után, már kedden hazaengedték.

a robbanás miatt az üzem termelésében nem volt kiesés. a robbanás okának és a felelősség megállapítására indított vizsgálatot a rendőrség - műszaki szakértők bevonásával folytatja./mti/

..-

16.30/1l

- 45 -

m

T01650

bb 65. diplomáciai hírek

tr/ny zs la

1971. június 29.

fock jenő, a forradalmi munkás-paraszt kormány elnöke táviratban köszöntötte dom mintoff-t, máltai új miniszterelnökét.
x x x

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte mobutu köztársasági elnököt a kongói demokratikus köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

bb 66. megnyitott a nemzetközi rádió és televízió szervezet, valamint az európai rádió unió képviselőinek kétnapos tanácskozása

1 nn/gg/ny zs -la

1971. június 29.

kedden a technika házában tömpe istván, a magyar rádió és televízió elnöke ünnepélyesen megnyitotta a nemzetközi rádió és televízió szervezet, valamint az európai rádió unió képviselőinek kétnapos tanácskozását. a megbeszéléseken a szocialista országokból tíz, a nyugati országokból pedig kilenc küldött vett részt. a tanácskozáson egyebek közt a rádiós programcseréről tárgyalnak, s a két nemzetközi rádiós szervezet megvitatja a további együttműködés bővítésének lehetőségét is. /mti/

szerkesztőségek figyelmébe!

il la

a mai bb 64. sz. hírünkre a következő javítást adjuk:

a címe helyesen: „robbanás a budapesti gáztöltő üzemben - tizen könnyebben megsérültek,,

az első bek. ötödik és hatodik sora helyesen:

„.....az üzem dolgozói közül t i z e n könnyű sérülést szenvedtek. n é g y személyt a helyszínen elsősegélyben részesítettek, h a t dolgozót pedig.....,/mti/

17.05/11

1517²⁰

--
- 46 -

bb. 67. a volán közli

1 v/v/sl/il la

1971. június 29.

hogy a budapest-szentendre-visegrád-esztergom vonalon közlekedő autóbuszok csütörtöktől a budapest-szentendre közötti utat a 11. számú főút új szakaszán teszik meg, ezért nem érintik békásmegyert, budakalászt és szentistvántelepet. /mti/

--

bb 68. péter-pál napján csaknem 10 fokkal csökkent a hőmérséklet - javulás várható

1 sb/tr/ny sl la

1971. június 29.

a gabona betakarítását, az aratás kezdetét jelzi péter-pál napja és emlékeinkben a nyári hőséget idézi. ezuttal csaldást keltett, mert az előző napihoz képest csaknem 10 fokkal lehűtötte a levegőt. kedd délutánra csak általában 15-19 fokra melegedett fel a levegő, s egyedül miskolc felhővel borított ege alatt mértek 20 fokot. a hőmérsékletcsökkenésben a hűvös óceáni levegőt kergető erős szél a ludas. az országok sok helyen 35-40 kilométeres sebességű széllelkésekkel érkezett a hűvös légtömeg, de gyorsan már a viharos minősítést is kiérdemelte 62 kilométeres sebességével. a péter-pál napi széllelkések sok helyen megdöntötték a gabonát, kipergették a szemet.

a meteorológiai jelezések szerint a következő 36 órában még az évszakban szokásosnál hűvösebb hőmérsékletre számíthatunk. biztató viszont, hogy az élenk északnyugati és északi szél szerdára mérseklődik. lassanként megnyugszik, de a szél nyomában nem jár meleg légtömeg. a napsütés viszont sokat segít, mert ebben a nyári időszakban a felhőktől megtisztított levegőn át 15 órán keresztül hevítheti a talajt. a szél meghunyászkodásával csaknem egyidőben már érezhetjük tehát a felmelegedést. szerdára általában 20-24 fok körüli meleg várható, de lehetséges, hogy néhány helyen túteljesíti ezt az előirányzatot. /mti/

17.43/ny

-47-

10¹⁸⁰⁰

bb 69. magyar-csehszlovák belkereskedelmi tárgyalások

gg/ny sl la

1971. június 29.

dr. sághy vilmos, a belkereskedelmi miniszter első helyettese és ing.e. decker szlovák kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével kedden a budapest szállóban megkezdődött a magyar-csehszlovák belkereskedelmi állandó bizottság harmadik ülészsaka. megvitatják az 1971. évi magyar-csehszlovák belkereskedelmi vászrtékcseré és a határmenti forgalom, valamint a belkereskedelmi műszaki-tudományos együttműködés helyzetét, javaslatokat dolgoznak ki a műszaki-tudományos, valamint a gazdasági együttműködés további elmélyítésére.

az állandó bizottság tudomásul vette az operatív munkacsoport jelentését a tatán októberben megrendezendő közös magyar-csehszlovák kiállítászról, elfogadta annak szervezési elveit és programját. a csehszlovák delegáció vezetőjét ing.e. deckert fogadta szurdi istván belkereskedelmi miniszter. /mti/

..-

bb. 70. interpellációk közgondokról, előtérben a családi nevelés - elnökségi ülés a budapesti népfzont-bizottságnál

t tf/gg/zs/1l la

1971. június 29.

a hazafias népfzont budapesti bizottságánál kedd délután ülést tartott az elnökség: a családi nevelés segítése érdekében indítandó fővárosi akcióról tárgyal és összegezte a néhány hete indított „hétfő esti párbeszéd budapestről,” című vitafórum eddigi összejöveteleinek tapasztalatait.

a családi nevelés segítő népfzont-megmozduláshoz az ifjúságpolitikai határozatok végrehajtása adott indítást. a népfzont a szülőkhöz fordul: az ifjúság neveléséért vállalt társadalmi felelősségen belül a családi nevelés-pótolhatatlan. az ősszel kezdődő tanévtől kerületenként szülői összejöveteleket rendeznek, reflektorfénybe állítják az otthoni nevelés megkülönböztetett fontosságát, új tartalmi vonásait. mindeerre azért van szükség - hangzott el a népfzontban - mert a szülők meglehetősen nagy hányada nem rendelkezik elegendő vagy helyes pedagógiai ismerettel, gyakran ellentmondásos nevelési tanácsokat is kap, tehát többnyire saját - nem mindig jó tapasztalatai alapján nevel. a társadalmi méretű tapasztalatok összegyűjtése hivatásos pedagógusok véleményének kikérése és tanácsadása lesz a feladata a következő tavaszra tervezett szülők parlamentjének, amelynek előkészítésére népfzont-munkabizottságot küldtek ki.

/folyt.köv./
17.48/1l

Tó 1800

- 48 -

bb. 70./ interpellációk ... folyt./ 1l

a budapesti közgondokról tárgyaló vitafórumok kapcsán dr. reischl antal professzor, a népfzont-bizottság alelnöke tömeges érdeklődésről számolt be. elmondta, hogy a mindig hétfőn összehívott esti párbeszédeken a budapestiek érdeklődhetnek, tájékozódhatnak illetékesektől olyan problémákról, amelyek kisebb-nagyobb kollektívák gondját, várható örömét tükrözik. olyan interpellációk ezek, amelyeket a népfzont továbbit budapest „parlamentjéhez,, a fővárosi tanács ülésére is./mti/

..-

bb. 71. korea békés egyesítése - igazságos ügy - budapest dolgozóinak szolidaritási nagygyűlése

t hi/tr/1l la

1971. június 29.

az amerikai imperializmus elleni közös harc hónapja alkalmából kedden koreai szolidaritási nagygyűlést tartottak a főváros dolgozóit újpesten, a pamutnyomóipari vállalat dallos ida művelődési házában. a nagygyűlésen résztvett terényi istván, az országos békétanács alelnöke, pesti endre vezérőrnagy, a budapesti helyőrség parancsnoka, kádas istván, a külügyminisztérium főosztályvezetője, valamint li dong szon, a koreai népi demokratikus köztársaság budapesti nagykövete. jellinek kálmánnak, a szakszervezetek budapesti tanácsa titkárának megnyitó szavai után baradziej lászlóné, a szot alelnöke mondott beszédet.

emlékeztetett arra, hogy 21 évvel ezelőtt kezdődött meg az emberi történelem egyik legszörnyűbb háborúja a messzi koreában, olyan országban, amelynek népe évszázados harcot folytatott fennmaradásáért. a fasizmus felett 1945-ben aratott győzelem adta meg a lehetőséget a koreai népnek, hogy elinduljon a nemzeti függetlenség, a felemelkedés útján: a koreai partizánok kim ir szen vezetésével, a felszabadító szovjet hadsereggel válllvetve kiűzték a japán gyarmatosítókat.

ezután ismertette a szövetséges hatalmaknak az ország demokratikus átalakulása érdekében tett intézkedéseit, s rámutatott, hogy amíg ez a folyamat észak-koreában akadálytalanul haladt, ugyanakkor dél-koreában az amerikaiak minden módon igyekeztek hátráltatni a demokratikus fejlődést.

/folyt.köv./
18.07/1l

- 49 -

Tó 1840

bb. 71./ korea folyt./ il

1950. júniusában az amerikai imperialisták támadást indítottak a népi korea ellen, a haditechnika legmodernebb eszközeivel pusztították a kis ország bátor népét. azokban a nehéz napokban az egész haladó világ a koreai nép mellett állt, mindelelőt a szovjetuniós, s a szocialista országok segítettek. a koreai nép óriási áldozatokat hozott saját országa és a szocializmus, a világbéke védelmében. a gyalázatos agressziót végül is sikerült megállítani. a kndk a pusztító háború után gyorsan talpraállt, a romokon új élet keletkezett: gyárak, városok százai nőttek ki a földből. népe azonban ma sem fordíthatja minden alkotó energiáját a szocialista építésre. koreában csak fegyverszünet van, nem béke. az imperialisták ma is megszállva tartják korea déli részét, s állandó provokációikkal zavarják, veszélyeztetik a népi korea szocialista építését. az usa kormánya lázas sietséggel építi ki katonai bázisait a déli országrészen. az ország militarizálása súlyos terheket ró a dél-koreai lakosságra. a szakszervezeti és demokratikus jogokat lábbal tiporják, napirinden vannak a letartóztatások és a kivégzések .

befejezésül hangoztatta: a kndk kormánya kezdettől fogva a két ország rész közelekedésén, a feszültség csökkentésén munkálkodik. legutóbb 8 pontból álló javaslatot tett a koreai kérdés megoldására, az ország békés egyesítésére. a világ haladó közvéleményével együtt a magyar dolgozók teljes szívvel támogatják a népi korea igazságos javaslatait. a szakszervezeti világszövetség felhívásához csatlakozva követelik az amerikai csapatok azonnali és teljes kivonását dél-koreából, követelik a szakszervezeti jogok helyreállítását, a koreai nép önrendelkezési jogának tiszteletbentartását.

ezután li dong szon , a kndk budapesti nagykövete üdvözölte a nagygyűlés résztvevőit. hazája népének az egész haladó világ mély-séges rokonszenvétől kísért hősi harcára utalva, hangsúlyozta: soha nem felejtik el azt a testvéri szolidaritást, anyagi és erkölcsi segítséget, amelyet az amerikai betolakodókkal szemben vívott nehéz harcokban a világ haladó erői - köztük a magyar nép - nyújtott a szabadságáért küzdő koreai népnek. ismertette a háború befejezését követő újjáépítésben elért sikereiket, a koreai nép anyagi és kulturális fejlődésének eredményeit. hangoztatta, a dél-koreai nép csak úgy mint az ország északi részének lakossága az amerikai imperialista csapatok mielőbbi távozását követeli. a koreai nép meg van győződve arról, hogy a világ békeszerető népeinek támogatásával elérni célját hazája békés egyesítését./mti/

18. 12/11

Tó1840

- 50 -

bb. 72. bogoljubov akadémikus az akadémián

k ms/gg/il la

1971. június 29.

erdey - gruz tiber, a magyar tudományos akadémia elnöke kedden délután hivatalában fogadta n. n. bogoljubov akadémikust, a szovjetunió tudományos akadémiaja enökségének tagját, a dubnai egyesült atomkutató intézet igazgatóját. ezt követően kónya albert akadémikus, a magyar tudományos akadémia matematikai és fizikai tudományos osztályának elnöke fogadta a tudós klubban bogoljubov akadémikust, aki szűkebb körű szakmai beszélgetést folytatott a megjelent magyar matematikusokkal, fizikusokkal és kémikusokkal./mti/

..-

bb. 73. a szovjet nagykövet előadása a barátság házában

i ms/gg/il la

1971. június 29.

kedden délután a magyar-szovjet baráti társaság találkozót rendezett a barátság házában. a találkozón v.j. pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete tájékoztatta a társaság vezető munkatársait, a budapesti tagcsoportok ügyvezető elnökeit, az msztb aktivistáit a szovjetunió kommunista pártja 24. kongresszusának tanácskozásáról és határozatairól. a nagy érdeklődéssel kísért előadás után a nagykövet válaszolt a résztvevők kérdéseire./mti/

..-

bb. 74. magyar kamarazenekar utazott az ndk-ba

t fe/mné/il la

1971. június 29.

egyhetes vendégszereplésre a német demokratikus köztársaságba utazott kedden a tátrai vilmos vezette magyar kamarazenekar. az együttesel utazott csajbók terézia énekművésznő. a kamarazenekar karmester nélkül áll a közönség elé, mivel tátrai vilmos, a magyar vonósnégyes vezetője itt mint hangverseny-mester muzsikál a zenekar élén.
/folyt.köv./
1817/11

- 51 -

Tó1840

bb.74./ magyar folyt./ 1l

az együttes műsorán régi és 20. századbeli magyar szerzők művei szerepelnek a berlinben és a wartburgi várban megrendezésre kerülő hangversenyeken. előadásukat 16 rádióállomás sugározza, a magyar rádió pedig hangvételtől későbbi időpontban mutatja be az ndk-ban elhangzó műsört./mti/

↓ Fel

..-

bb. 75. a jogi ismeretterjesztéssel foglalkozott a tit jogi választmánya

t fe/mné/1l la

1971. június 29.

a tit jogi választmánya kedden a kossuth klubban tartotta országos választmányi ülését, amelyen a jogi ismeretterjesztés helyzetével foglalkozott.

a délutáni plenáris ülésen dr. szénási géza, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze tartott előadást „a szocialista törvényesség védelmének időszerű kérdései”, címmel. bevezetőben rámutatott hogy az ügyészség munkájának egyik központi területe a bűnüldözés, a bűnözés elleni harc. a társadalom, az állam védelme, a társadalmi tulajdon, az állampolgárok személyi és vagyoni biztonsága, a közrend és a köznyugalom megóvása felelősségteljes munkát igényel a bűnüldöző apparátustól, így az ügyészségtől is. különösen fontos, hogy a gazdaságirányítás új rendszerének viszonyai és a szocialista demokrácia fejlesztésének időszakában a bűnözés elleni harcra nagy súlyt helyezzen. számosan akadnak ugyanis, akik a gazdaságirányítás új módszerét félremagyarázva, saját anyagi hasznukat előtérbe helyezve, harácsolva, spekulálva megkárosítják a társadalmi tulajdont.

rámutatott arra is, hogy a bűnözésben a visszaesők részvétele számottevő, ez pedig meghatározza a bűnüldözés egyik alapvető feladatát: a bűnözéstől való visszatartást, a nevelés fokozását.

örvendetes jelenségként említette meg, hogy az utóbbi időben az ugynevezett galéri bűnözések ritkábban fordulnak elő. ennek nyilvánvalóan az is oka, hogy a bíróságok az ilyen tettek fokozottabb veszélyességét felismerve megfelelően szigorú ítéleteket hoztak.

/folyt.köv./
18.38/1l

To 1975

- 52 -

bb. 75./ a jogi 1. folyt./1l

a továbbiakban a legfőbb ügyész az erőszakos jellegű cselekmények elleni harcról szólt, amely - mint mondotta - elképzelhetetlen a társadalom segítsége nélkül. megemlítette, hogy sajnos helyenként az állampolgárok közönyössége tapasztalható. utalt arra is, hogy az alkoholizmus egyre növekvő gondot jelent. megállapítások szerint a garázdaságok elkövetőinek 80 százaléka ital hatása alatt cselekedett.

dr. szénási géza előadása további részében foglalkozott a törvényesség helyzetével, a szövetkezetekben, a vállalatoknál. szólt arról, hogy a munkajog területén a kisebb jelentőségű, de nagyszámu törvénysértések arra vezethetők vissza, hogy a munkajogi szabályokat sem a vezetők, sem a dolgozók nem ismerik eléggé. rámutatott, a jogi tudatformálás és ismeretterjesztés egyik alapvető feltétele, hogy a jogszabályok ne csak a jogászok szűk csoportjához, hanem az állampolgárok tömegeihez szóljanak közérthetően.

a legfőbb ügyész előadása befejezésül felhívta a tit jogi szakosztályában tömörülő sokszáz jogász figyelmét arra, hogy kíséreljék figyelemmel a jogalkotások folyamatát és idejekorán készülni fel a megjelenő jogszabályok ismeretterjesztésével kapcsolatos munkára./mti/

..-

bb. 76. aláírták a magyar-chilei kereskedelmi megállapodást

1 sl/tr/1l la

1971. június 29.

huszár tamás, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezető helyettese és hugo cubillos bravo nagykövet, a chilei külügyminisztérium főosztályvezető helyettese kedden kereskedelmi megállapodást írt alá budapesten. a megállapodáshoz ugynevezett indikatív, vagyis nem kötelező árulisták is csatlakoznak, amelyek szerint magyarországi különféle bányai, élelmiszeripari és vegyipari gépeket, orvosi műszereket, kohászati berendezéseket, vasúti gördülőanyagot, gyógyászati termékeket szállít chilenek, s cserébe cellulozét, faféleségeket, bányászati termékeket, textil- és bőrárakat és különféle élelmiszeripari cikkeket vásárol.

/folyt.köv./
18.50/1l

-53 -

↓ autóbuszokat, kikötői berendezéseket

To 1920

bb.76./ aláírták folyt./ il

az aláírást megelőző tárgyalásokon széleskörű eszmecsere alakult ki a két ország közötti gazdasági, valamint műszaki-tudományos együttműködés fejlesztéséről. a chilei delegáció érdeklődött az iránt, hogy magyarország bekapcsolódhatna-e néhány chilei iparág /gyógyszeripar, alumíniumipar, a bányászat, gördülőanyagipar, élelmiszeripar/ fejlesztési terveinek megvalósításába. megállapodtak, hogy megvizsgálják az együttműködés lehetőségeit, formáit.

megállapodtak abban is, hogy a magyar nemzeti bank 5 millió dolláros hitelt nyújt a chilei központi banknak magyar gépipari berendezések vásárlására. további 15 millió dolláros kormányhitelt is felajánlott a magyar fél, amellyel szintén a chilébe irányuló magyar gépeportot fokozzák. az államközi megállapodás feltételeiben egyetértés alakult ki, a megállapodás aláírására még az idén sor kerül.

a chilei delegáció javaslatot terjesztett elő faipari termékek /celluloze/, valamint réz-szállítására és ezzel kapcsolatban közép- illetve hosszulejáratu szállítási szerződések megkötésére.

a két ország közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés kiszélesítése érdekében egyetértettek abban, hogy hozzák létre a két ország kormányközi, gazdasági vegyesbizottságát.

a kereskedelmi megállapodással egyidőben a két delegáció vezetői záróokmányt is aláírtak, amely a kialakult közös álláspontokat foglalja magában.

az aláírásnál jelen volt hollai imre külügyminiszterhelyettes, dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint claudio aliaga freire, a chilei köztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője is. résztvettek az aláíráson a külügy- és a külkereskedelmi minisztérium vezető munkatársai és a két delegáció szakértői./mti/

--

18.55/11

- 54 -

16/1820

bb. 78. időjárásjelentés

tr/11 la

1971. június 29.

a meteorológiai intézet jelenti 29.-én kedden este:

javult az idő

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulások, szórványosan előforduló esővel, zivattal. az élénk időnként még erős északnyugati szél mérséklődik. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-24 fok között./mti/

--

bb. 77. kosztümös kamarazenekari hangverseny sopronban

vid fm/11 la

1971. június 29.

a soproni ünnepi hetek keretében a haydn -kertben kedden a város zeneiskolájának növendékei a 17.-18. század divatját felelevenítő kosztümökben adtak kamarazenekari hangversenyt. a fiatal muzsikuskok többek között haydn- és beethoven műveket tolmácsoltak./mti/

--

bb. 79. kisiklott egy villamos újpesten

1 gj/tr/11 la

1971. június 29.

kedden délután fél ötkor a bkv újpesti forgalmi telepén kisiklott egy 55-ös jelzésű villamos második pótkocsija. személyi sérülés nem történt. a kisiklás miatt a rákospalota illetve a főtí ut felé valamint a kádár utca féle haladó villamosok 20 percig nem közlekedtek./mti/

--

20.00/11

- 55 -

16/2010

bb. 80. a bolgár néphadsereg művészegyüttesének nagysikerű bucsuelőadása

t vt/tr/e la

1971. június 29.

a vigszínházban rendezett keddi esti nagysikerű bucsuelőadással fejezte be kétéltű magyarországi vendégszereplését a bolgár néphadsereg 185 tagú ének- és táncgyűjtése. a katonaművészek „szép bolgár hazánk”, címmel mutatták be kétrészes műsorukat, amelyben a bolgár nép legszebb dalaiból, táncraiból adtak ízelítőt. bőven jutott a közönség tapsaiból a táncosoknak, a kórusnak csakugy, mint a zenekarnak, az ősi hangszereket megszólaltató népi zenészeknek, vagy a kitűnő hangú szólóistáknak.

a bucsuelőadást megtekintette a magyar fegyveres erők több magasrangu vezetője, a tábornoki és parancsnoki kar sok tagja. ott voltak politikai, társadalmi, kulturális életünk ismert vezető személyiségei, továbbá a budapesti bolgár nagykövetség diplomatái, valamint a diplomáciai képviselők katonai és légügyi attaséi. /mti/

- v é g e -

ü
20.55/e

- 56 -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h í r e k

1971. június 30.

bb. 1. megbeszéléseink rendkívül hasznosak voltak - dr. simon gyula nyilatkozata a pedagógiai társaság küldöttségének szovjetunióbeli utjáról

t vt/fk/zs/1l cz

1971. június 30.

az oktatásügy vezető szovjet szakembereivel, a pedagógiai tudományok neves képviselőivel folytatott megbeszéléseink rendkívül hasznosak voltak és jó alkalmat nyújtottak a tapasztalatcserére - mondotta dr. simon gyula, a magyar pedagógiai társaság főtitkára a társaság szovjetunióban járt küldöttségének vezetője.

tanulmányoztuk a szovjetunióban működő pedagógiai társaságok tevékenységét, felkerestünk számos társasági, oktatási, művelődési intézményt. szovjet kollégáinkat - így a szovjetunió pedagógiai társaságait is - a szocialista pedagógia továbbfejlesztésének olyan központi problémái foglalkoztatják elsősorban, mint a társadalmi, tudományos, technikai haladás és a közoktatás ügy összefüggései, az iskola és az élet kapcsolata, az oktatómunka nevelő hatásának fokozása, az általános és a szakképzés viszonyának problémái, a pályairányítás és a pályaválasztás.

/folyt.köv./

- 1 -